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Notas Explicativas 

 

Informo que, em razão da incompreensão de palavras/trechos, 
seja em razão de problemas técnicos de áudio, dicção, proferidos fora dos microfones, 
no decorrer dessa Ata será possível encontrar trechos que serão devidamente 
identificados como “(inaudível)” por não haver possibilidade de transcrição. Poderão 
também ocorrer trechos como “(ininteligível)”, quando não for possível identificar, 
com precisão, alguma fala. 

Palavras entre colchetes, não foram ditas pelo orador, foram 
colocadas somente para facilitar a compreensão do texto, motivo da sinalização por 
colchetes. 

Informo também que os trabalhos apresentados pelos(as) 
Vereadores(as), Prefeito e afins poderão ser consultados na íntegra acessando o site 
da Câmara Municipal de Santos através do link 
https://www.camarasantos.sp.gov.br/trabalhos-apresentados, 58ª Sessão Ordinária, 
de 09/10/2025 (campo “Escolha a Sessão”), selecionando-se o “nome do(a) autor(a) 
desejado(a)” e clicando-se sobre o número do documento desejado.  

Na tela que se abre, possível ver o documento na íntegra clicando-

se sobre o ícone , bem como o seu andamento. 

 

Divisão de Registros e Revisões 

 

 

https://www.camarasantos.sp.gov.br/trabalhos-apresentados
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- Às 16 horas, sob a Presidência do Vereador Lincoln Aparecido 
Soares dos Reis, é registrada a presença dos(as) Srs.(as) Vereadores(as), conforme a 
folha seguinte: 
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SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: Havendo 
número legal, sob a proteção de Deus, está aberta a presente Sessão. 

 

- Passa-se ao 

 

PEQUENO EXPEDIENTE 

 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: Solicito a 
leitura do Expediente da Mesa. 

 

https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/suite/excl
usiva/aplicativo/ide/sistemas/18/producao/20/803/1223/58o_Sessao_Ordinaria_0910
2025_assinado.pdf  

 

- O Vereador Sérgio Caldas Santana requer e a Casa aprova a 
dispensa da leitura do Expediente da Mesa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/suite/exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/18/producao/20/803/1223/58o_Sessao_Ordinaria_09102025_assinado.pdf
https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/suite/exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/18/producao/20/803/1223/58o_Sessao_Ordinaria_09102025_assinado.pdf
https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/suite/exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/18/producao/20/803/1223/58o_Sessao_Ordinaria_09102025_assinado.pdf
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- É devidamente lido e encaminhado à Comissão de Finanças e 
Orçamento e à Comissão de Obras e Serviços Públicos o seguinte ofício: 
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SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: Projeto 
de lei complementar do Executivo que altera [a Lei] Complementar nº 741, de 8 de 
dezembro de 2011, que autoriza o Poder Executivo a conceder isenção do Imposto 
Predial Territorial Urbano - IPTU, e Taxa de Remoção de Lixo Domiciliar, incidente sobre 
imóvel em que está instalada a sede do Instituto Neo Mama de Prevenção e Combate 
ao Câncer de Mama, e dá outras providências.  

O projeto de lei Complementar vai à Procuradoria desta Casa. 

Pequeno Expediente, primeiro inscrito, Fábio Duarte. 

VEREADOR FÁBIO DUARTE: Presidente é com um profundo pesar, 
a família de Daniel Cassillas Vicente, um jovem de 23 anos, que deixa seu pai, José 
Alberto Félix Vicente, e os irmãos Otávio Augusto e Cristiana Helena, moradores lá do 
Campo Grande.  

É por isso que eu peço esse minuto de silêncio. 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: Com a 
palavra, o Vereador Cacá Teixeira. 

VEREADOR CARLOS TEIXEIRA FILHO: Sr. Presidente, uma boa tarde. 
Boa tarde a todos os Vereadores, a todas as pessoas que estão acompanhando aqui na 
plenária [e] em suas residências.  

Gostaria de registrar o falecimento do nosso Ex-Presidente do 
PSDB, Rivaldo Otero, faleceu no dia de ontem e será feita uma cerimônia amanhã às 
18h, na Santa Casa, no Salão, para a cremação. 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: Com a 
palavra, o Vereador Zequinha Teixeira. 

VEREADOR JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Boa tarde, Sr. Presidente, Srs. 
Vereadores e a todos que estão nos acompanhando.  

Também gostaria de pedir um minuto de silêncio pelo passamento 
do amigo, Dr. Aguinaldo, que era médico, foi meu Presidente do grupo Rodrimar, 
quando ingressei na empresa.  

Posteriormente, foi Diretor-Presidente da empresa UniCarrier, 
Empresa NVOCC, e também diretor executivo do SINDICOMIS Nacional e a ACTM, 
Associação Nacional das Empresas Transitárias, agente de carga aérea, comissária de 
despacho e operadores intermodais.  

Meus sentimentos a todos os familiares. E aqui, uma pessoa muito 
querida por todos aí da área marítima.  

Obrigado, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: Com a 
palavra, o Vereador Chita Menezes. 

VEREADOR EDIVALDO FERNANDES MENEZES: Boa tarde, Sr. 
Presidente, Srs. Vereadores, Vereadoras, às pessoas que estão na galeria e aos que estão 
também assim na TV Câmara, Sr. Presidente.  
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Sr. Presidente, eu peço muito de silêncio à memória de Clenilda 
Gomes dos Santos, que faleceu na segunda-feira, dia 6 de outubro.  

Cleonilda tinha 54 anos, moradora da Vila Progresso. Deixou seu 
filho, “Caio”, e seu irmão, “Kleber”. Amigos do meu filho, João Pedro.  

Meus sinceros sentimentos à família e amigos. Deus conforte com 
a oração de todos. Descanse em paz.  

Obrigado, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: Com a 
palavra, o Vereador Rafael Pasquarelli.  

VEREADOR RAFAEL PASQUARELLI MATTOS: Sr. Presidente, venho 
neste momento solicitar um minuto de silêncio em homenagem à Sra. “Marli” Ramos 
de Oliveira, que veio a falecer na data de ontem.  

Dona “Marli” foi uma empresária muito conhecida e respeitada à 
frente da Fábrica de Blocos Areia Branca e moradora da Zona Noroeste há mais de 50 
anos. Pessoa muito querida por todos que a conhecia.  

Sempre foi exemplo de trabalho, dedicação e compromisso com a 
comunidade. Deixo aqui nossas condolências aos familiares e amigos e peço que essa 
Casa preste esta justa homenagem com um minuto de silêncio a ela. 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: Com a 
palavra, o Vereador Sérgio Santana. 

VEREADOR SÉRGIO CALDAS SANTANA: Sr. Presidente, da mesma 
forma, gostaria também de pedir um minuto de silêncio ao amigo... à família do amigo 
Paulo Henrique Pereira Nunes, pertencente ao Grupo Verde Oliva, falecido no dia de 
ontem, sepultado no dia de hoje na Vila Humaitá, na cidade de Santo André.  

Então, fica aqui meus sentimentos a todos os familiares. 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: Com a 
palavra, o Vereador e Dr. Caseiro. 

VEREADOR MARCOS MONTANI CASEIRO: Então, queria também 
pedir aqui um minuto de silêncio para a Dona Cícera Marques Alcântara.  

Essa senhora foi avaliada por mim no Arte no Dique, há umas três 
semanas atrás, com hipertensão nas alturas. Foi três vezes no PS, com precordialgia, dor 
no peito e mandada embora para casa.  

E da última vez que ela foi, chegou e foi reanimada e morreu. Então, 
eu queria que todos aqui fizessem também um minuto de silêncio para a Dona Cícera 
Marques Alcântara. 

É isso aí. 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: Eu 
gostaria de pedir um minuto de silêncio em memória “da” Sra. Maria Antônia da Silva, 
de 80 anos, que faleceu hoje, mãe do nosso amigo e Coordenador do Centro Turístico, 
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Esportivo e Cultural do Morro do São Bento, Evanildo, o grande “Zico” e, também, seus 
irmãos “Evaldo”, “Marinelma”, “Marinilza” e “Quitéria”.  

Deixo aqui meus sentimentos a toda a família do grande amigo e 
irmão Zico. Que Deus possa abençoar todos.  

Neste momento, faremos um minuto de silêncio. 

 

- A Casa presta Homenagem Póstuma de um minuto de silêncio. 

 

 

- Passa-se ao 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: 
Passaremos agora ao Grande Expediente, o primeiro inscrito é o Vereador Zequinha 
Teixeira. 

VEREADOR JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Corta se o Santos ganhar do 
Corinthians, pronto. Vai ser quarta-feira.  

Presidente, eu gostaria hoje de fazer uma homenagem, que depois 
vou explicar direitinho, à empresa Elte’x.  

A Câmara de Santos tem a satisfação de homenagear é Elte’x 
Projetos, [que] hoje celebra 15 anos de atuação dedicados à excelência, à inovação e ao 
fortalecimento do setor portuário e do comércio exterior, especialmente no Porto de 
Santos. 

Ao longo dessa trajetória, a empresa consolidou-se como 
referência em gestão e execução de cargas de projetos, contribuindo de forma 
significativa para o desenvolvimento econômico local e para a valorização na mão de 
obra especializada. 

Com profissionalismo, ética e compromisso com a qualidade, a 
Elte’x Projetos contribuiu [a] uma história marcada por conquista e pelo conhecimento 
de seus parceiros e clientes.  

Que esses 15 anos sejam apenas o início de um novo ciclo de 
crescimento, sucesso e realizações. Nossos parabéns à Elte’x Projetos por sua 
importante contribuição ao progresso de Santos e toda a região.  

Requeiro, ouvido o Plenário, na forma regimental, que essa Casa 
oficie voto de congratulações pelos 15 anos de fundação da Elte’x Projetos, na pessoa 
do Sr. Vinícius Teixeira, na Rua Alexandre Gusmão, 420.  
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Vou contar um pouquinho da história dessa empresa. Eu fui para a 
Rodrimar, praticamente a Rodrimar quebrada em 1995 e acabou a gente, com o 
terminal alfandegado, virou uma mina de dinheiro.  

Chegou uma época, o Teixeira não servia mais para a empresa, 
porque não fazia parte daquele grupo, entendeu? A empresa cresceu muito. Então, 
fizeram um acordo para que eu saísse da empresa. 

E aí me deram um PDV.  

O que é um PDV? Plano de demissão voluntária.  

E o que significa isso? Você vai receber 100%, 75%, 50% e 25% 
durante quatro anos. Obrigado, mas aí falei o que tinha que falar. 

E quando fui no banco receber, que o banco era na própria 
empresa, isso foi uma terça, quinta-feira fui lá, tinha um contrato que eu não podia 
trabalhar durante quatro anos.  

Subi na empresa, não tinha mais nenhum diretor, tudo para a 
Europa. 

Eu falei: caramba, como é que eu vou fazer para receber esse 
dinheiro? Assinar esse contrato. Acabei assinando o contrato. Quando assinei o 
contrato, o banco me pediu uma nota fiscal.  

Mas que nota fiscal?  

Para você receber, tem que abrir uma empresa. 

Eu fui abrir como Teixeira, TEX, e acabei abrindo como Elte’x.  

E aí, o que aconteceu? Não podia trabalhar. Peguei meu filho, que 
entregava lista telefônica. “Vi, o pai não vai poder trabalhar durante quatro anos”. 
Primeiro ano, Elte’x 100% está “bom”, mas e depois? E o resto da vida?  

E aconteceu dessa nota fiscal, virar empresa, meu filho foi para lá: 
“pai, eu não sei fazer nada”. Eu falei: “não quero nada do que a Rodrimar faz, o que as 
empresas fazem. Eu vou montar um negócio diferente, cargas de projeto que ninguém 
quer no Porto de Santos”.  

E aí montei, no início, muito difícil, começamos com um contêiner, 
vai aqui, muita gente: Teixeira, tu “é” louco. Como é que tu “vai” ter uma empresa que 
você não tem escritório, você não tem nada, você não tem terminal, você não é 
despachante, você não é nada”.  

“Mas eu tenho amizade”.  

“Tu “acha” que o cara vai te dar cargas? Tu “acha” que alguém vai 
te dar carga para tu “cuidar” da carga dele? Para colocar num terminal alfandegado?” 

Falei: “ah, vamos ver”.  

Trouxe a menina da SUNAMAM, a Liz, que era a pessoa mais 
importante de Santos. Era amiga de todo mundo, quebrava galho de todo mundo na 
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Superintendência Nacional da Marinha Mercante. Essa mulher perdeu o cargo de chefia. 
Ninguém deu uma carga para ela. Acabou a vida daquela mulher. 

Falei: “vem comigo, que a gente vai futuramente...”. 

“Ah, Teixeira, não quero, não quero”.  

Eu peguei meu filho, que eu não podia trabalhar, para fazer carga 
de projeto.  

E aconteceu. Meu filho foi crescendo, os amigos, Teixeira, vou te 
dar a carga, e apareceu o Adriano da GELOG, que eu ajudei ele quando criança. E depois, 
menino, ele cresceu, ajudei ele com cargas no terminal, ele abriu as portas da GELOG. 
Hoje, meus três filhos são donos da empresa. O Vi é o CEO, o Leo é o administrativo e o 
Bruno é o financeiro.  

Hoje a empresa, para vocês saberem, é uma potência aqui em 
Santos, uma potência do comércio exterior, é uma das maiores empresas, sem a gente 
ter nada. O endereço era em casa, onde? No BNH, no Jaú.  

“Pô, Teixeira, mas quem é alguém que vai te dar com esse 
endereço? Muda o endereço”. 

[Para] você vê, hoje abriram as portas à GELOG, e todas aquelas 
cargas de projeto que você vê em Santos, aquelas cargas que você vê às vezes paradas 
na estrada, que precisa de comboio, tudo, às vezes leva semanas para descer, é tudo da 
empresa dos meus filhos. Então, hoje... Então, está aqui o nosso... 

 

- Corta-se o som do microfone devido ao encerramento do tempo 
regimental para a manifestação. 

 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: Só para 
concluir, Vereador. 

VEREADOR JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Não. Concluir.  

Somente Deus que faz a gente, porque praticamente eles tentaram 
acabar com a minha vida. 

A Rodrimar acabou fechando pelas coisas erradas, e a gente vê que 
eu não compartilhava com as coisas erradas deles. E hoje está aí, Deus, e o Adriano da 
GELOG.  

Obrigado.  

VEREADOR PAULO HENRIQUE MIYASIRO DE ABREU: Parabéns 
aqui. 

 

- Palmas. 
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SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: 
Parabéns, Zequinha, pelo excelente discurso.  

Com a palavra, o Vereador Sérgio Santana. 

VEREADOR SÉRGIO CALDAS SANTANA: Sr. Presidente, Srs. e Sras. 
Vereadoras, o meu boa-tarde. Boa tarde às pessoas que estão nos assistindo.  

Sr. Presidente, já encaminhei todos os meus trabalhos via sistema, 
vou aqui encaminhar alguns.  

Projeto de lei: institui o Sistema Municipal de Identificação de 
Entregadores e Veículos de Entrega, vinculado ao Centro de Controle Operacional - CCO 
de Santos, e dá outras providências.  

Fica instituído no âmbito do Município de Santos o Sistema 
Municipal de Identificação de Entregadores e Veículos de Entrega, com os objetivos de 
reforçar a segurança pública, prevenir fraudes e garantir maior confiabilidade nas 
atividades de entrega de produtos e mercadorias.  

Esse projeto aqui é para garantir os bons entregadores que vêm 
aqui à nossa cidade.  

Outro, com justificativa: moradores do bairro de Embaré 
perceberam “um alto significativo” [no] números de furtos e tentativas de invasão a 
imóveis, “e” residências e comércios. Um dos episódios mais recentes ocorreu na Rua 
Major Santos Silva, onde um dos indivíduos foi flagrado por câmera de monitoramento 
ao tentar forçar a porta da garagem do edifício localizado, número 18. 

Diante do exposto, requeiro, ouvido do Plenário, na forma 
regimental, que essa Casa oficie “o” Comando do 6º BPMI, da Polícia Militar do Estado 
de São Paulo, solicitando que seja intensificado o policiamento preventivo nas ruas do 
bairro do Embaré. 

Outro Requerimento, com justificativa: munícipes relataram a 
retirada de semáforos de pedestres em diversos pontos da cidade, especialmente nas 
mediações da Santa Casa de Santos e do Fórum da Praça José Bonifácio.  

Diante do exposto, pelo inciso XVIII, art. 58, que oficie “o” Sr. 
Prefeito Municipal: 

- Por quais motivos os semáforos de pedestres foram retirados 
desses locais?  

- Há estudos técnicos que fundamentaram a decisão pela supressão 
desses equipamentos? 

- Existe previsão para a reinstalação dos semáforos ou implantação 
de novos mecanismos? 

Requeiro, ouvido o Plenário, na forma regimental, que essa Casa 
autorize a realização de Audiência Pública, no Auditório Zeny de Sá Goulart, às 19h00 do 
dia 14 de novembro do ocorrente ano, com o intuito de debater sobre o tema 
“segurança pública”. 
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Com o aumento diário de números de pacientes que buscam 
atendimento nas unidades de pronto atendimento das UPAs da nossa cidade, sejam 
munícipes ou moradores de cidades vizinhas, é notório que o Sistema de Urgência e 
Emergência tem operado em sua capacidade máxima.  

Diante do exposto, pelo inciso XVIII, art. 58: 

- Há estudos ou planejamento em andamento para a criação de 
novas UPAs no Município?  

- Em caso positivo, quais regiões estão sendo avaliadas para receber 
essas unidades? 

Último Requerimento, pelo inciso XVIII, art. 58: 

- O Poder Público possui levantamento atualizado das vias do 
Município onde há fiações de cabos soltos ou caídos, especialmente aqueles que 
possuem... possam oferecer risco à segurança de pedestres? 

Somente isso, Sr. Presidente.  

Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: Gostaria 
aqui de justificar a ausência da Vereadora Cláudia Alonso, devido a estar acompanhando 
o seu pai, que está hospitalizado.  

VEREADOR SÉRGIO CALDAS SANTANA: Pela ordem, Presidente. 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: Pela 
ordem, Vereador Sérgio Santana. 

VEREADOR SÉRGIO CALDAS SANTANA: Presidente, poderia 
anunciar a presença do sempre Vereador Marcelo Del Bosco? 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: Com 
certeza: Marcelo Del Bosco, seja sempre bem-vindo nessa Casa, sempre Vereador, tenha 
uma cadeira, possa se assentar, prestigiar a nossa Sessão.  

Projeto de lei, de vossa autoria, que institui o Sistema Municipal de 
Identificação de Entregadores e Veículos da Entrega vinculado ao Centro de Controle 
Operacional, o CCO de Santos, e dá outras providências.  

O projeto de lei vai à Procuradoria desta Casa.  

Com a palavra, o Vereador Chita Menezes. 

VEREADOR EDIVALDO FERNANDES MENEZES: Obrigado, Sr. 
Presidente. 

Boa tarde, Sr. Presidente, Srs. Vereadores, Sras. Vereadoras, 
pessoas presentes na galeria e aos que estão também assistindo na TV Câmara, Sr. 
Presidente.  

“Nosso trabalho” já está “todo” inserido nos sistemas. Vou falar 
sobre algumas Indicações aqui. Temos várias, mas vou falar praticamente sobre três.  
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Primeiramente, Sr. Presidente, venho à essa Tribuna para falar 
sobre a situação que merece atenção imediata. Na última segunda-feira, dia 6 de 
outubro, 10 alunos da Escola Estadual Marquês de São Vicente, no bairro do Gonzaga, 
precisaram ser socorridos após passar mal devido ao calor intenso.  

Em um dia que se registrou 42 graus de temperatura, segundo a 
Defesa Civil Municipal. Felizmente, os estudantes receberam atendimento rápido e 
foram liberados. Mas o fato revela uma realidade preocupante em nossas escolas, tanto 
estaduais quanto municipais.  

Estamos apenas em outubro e o verão ainda nem começou. Se um 
dia de primavera já vimos alunos passando mal dentro das escolas, imagine quando as 
temperaturas ultrapassem os 40 graus com frequência, como tem acontecido nos 
últimos anos. 

Por isso, protocolei um Requerimento solicitando à Secretaria de 
Educação do Estado de São Paulo e à Unidade Regional de Ensino, URE Santos, 
informações sobre as medidas que estão sendo protocoladas para proteger nossos 
alunos e professores em períodos de calor extremos em todas as escolas estaduais do 
Município. 

Educação de qualidade não se faz apenas com bons professores e 
material didático, se faz com estrutura, dignidade e cuidado com as pessoas. Nenhum 
aluno deve adoecer dentro da escola por causa do calor. Nenhum professor deve 
precisar lecionar em condições insalubres.  

Faço esse apelo com responsabilidade e compromisso com nossas 
crianças, nossos jovens e todos os profissionais de educação. Que esse caso sirva de 
alerta e de ponto de partida para ações mais concretas.  

Realmente está chegando o verão e, com certeza, teremos dias de 
muito calor e precisamos deixar as nossas salas de aulas com “ar-condicionados”, com 
ventiladores, ou melhores condições para, tanto os alunos, como os professores e o 
pessoal de ensino. 

Sr. Presidente, também vim à Tribuna apresentar outro 
Requerimento, solicitando esclarecimento sobre as obras paradas na Avenida Siqueira 
Campos, com Rua Clóvis Galvão de Moura Lacerda na bacia do Macuco, em frente a 
Citrosuco, conforme relatos de moradores da região.  

Segundo informações recebidas, além das obras paralisadas, a via 
apresenta pavimentação danificada e cavaletes que permanecem no local, causando 
afunilamento no trânsito, especialmente em horário de maior fluxo, afetando o tráfego 
da bacia do Macuco e empresas como Citrosuco e Moinho Pacífico. 

O Requerimento solicita, entre outros pontos: a previsão da 
retomada e conclusão das obras; as medidas de recuperação da pavimentação; ações 
de fiscalização e segurança para pedestres e motoristas; e esclarecimentos sobre os 
motivos que levaram à paralisação dessa obra.  
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A comunidade espera respostas rápidas e ações efetivas, pois essa 
situação prejudica a mobilidade, aumenta o risco de acidentes e compromete a 
segurança e a qualidade de vida dos moradores da região. 

Portanto, reforço que esse Requerimento busque transparência, 
planejamento e solução para um problema que afeta diretamente quem circula e vive 
no bairro do Macuco. 

Esse Requerimento está aqui, segue com muitas fotos aqui em 
anexo e vários moradores nos procuraram para falar sobre a situação aqui, que está 
muito problemática, Sr. Presidente. 

Também vou falar aqui, Sr. Presidente, sobre outra Indicação aqui. 
Solicitando que, no uso de suas atribuições, Sr. Prefeito, Rogério Santos, seja 
comunicado aos órgãos competentes, especialmente a CET, a fim de providenciar a 
recolocação das placas de identificação das Ruas Silveiro Fontes com Rua Uruguai, no 
bairro Vila Nova.  

Moradores da região relataram que as placas foram furtadas, 
possivelmente para a revenda de ferro velho, o que tem causado dificuldade na 
identificação das ruas por pedestres, motoristas, prestadores de serviço e até por 
veículos de emergências, como ambulâncias e viaturas.  

Portanto, além da reposição das placas, solicitamos também uma 
fiscalização mais rigorosa na região, com o objetivo de coibir novos furtos e garantir 
segurança e organização do trânsito local, beneficiando diretamente toda a comunidade 
de bairro. 

Acreditamos que essa medida é simples, mas essencial para 
oferecer mais segurança e conforto aos moradores e transeuntes. Infelizmente tem 
várias ruas do bairro do mercado ali sem placas, com certeza furtadas para serem 
vendidas aos ferros-velhos.  

Só isso, Sr. Presidente.  

Deus abençoe a todos.  

Obrigado. 
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- É devidamente lido o seguinte documento: 
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SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: Com a 
palavra, a Vereadora Renata Bravo. 

VEREADORA RENATA COSTA BRAVO OLIVEIRA: Boa tarde a todos. 
Boa tarde, Sr. Presidente. Boa tarde, Vereadores [e] Vereadoras.  

Vou iniciar minha fala fazendo minha autodescrição: [sou] uma 
mulher branca, de cabelos castanhos, estou vestindo um blazer rosa claro, uma blusa 
vinho, uma calça cinza, um lenço amarrado no pescoço, uso um óculos de formato 
arredondado, e hoje estou de rabo de cavalo, e com afeição de tranquilidade para 
participar de mais uma Sessão aqui na Câmara Municipal.  

Eu hoje, Sr. Presidente... Os nossos trabalhos já foram inseridos no 
sistema, mas quero iniciar a minha fala só completando o que o Vereador Chita acabou 
de falar com relação a essa informação das escolas estaduais, ontem a Ouvidoria dessa 
Casa recebeu a denúncia, imediatamente encaminhou para a Comissão de Educação, e 
a Comissão de Educação já encaminhou o ofício à Diretoria de Ensino, cobrando as 
informações e as providências tomadas para que a gente ajude nessa fiscalização.  

Eu quero fazer uma leitura de um Requerimento que eu não tive a 
oportunidade de fazer na terça-feira, dando votos de congratulações à Liga das Escolas 
de Samba de Santos e agremiações envolvidas pelo primeiro desfile...  

 

- O Presidente faz soar a campainha. 

 

VEREADORA RENATA COSTA BRAVO OLIVEIRA: Obrigada, Sr. 
Presidente.  

Envolvidas pelo primeiro desfile de criação do Grêmio Recreativo 
Cultural de Escola de Samba Mirim da Baixada Santista. Lá no domingo, um desfile 
alegre, feliz, com todas as crianças e adolescentes, e mostrando o potencial das escolas 
de Samba na formação dessas crianças e adolescentes, quanto à capacitação 
profissional de todos eles.  

Então, parabéns à Liga por mais um sonho realizado e um trabalho 
com muita dedicação para que essas crianças não só aprendam o ofício das escolas de 
samba, mas para que se tornem cidadãos competentes e participativos, e entendam a 
importância da existência das escolas de samba.  

Dito isso, quero apresentar dois projetos de lei que já estão 
inseridos no sistema, um que fala de um trabalho conjunto para as pessoas 
diagnosticadas com transtornos mentais, cria o Programa de Inclusão Social e Produtiva, 
“Renova a Vida”.  

Esse Programa foi amplamente discutido com a equipe de saúde 
mental, baseado no que hoje já existe no Município, do Programa Fênix, onde é dada 
oportunidade às pessoas em situação de rua e com uma bolsa para oportunidade de 
trabalho, esse programa se equipara, chamado “Renova Vida”, justamente para 
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promover a reinserção social e o retorno ao mercado de trabalho de pessoas em 
tratamento de saúde mental, acompanhada pelos serviços da rede pública municipal.  

Aqui, claro, o objetivo é fazer o incentivo, estimular a parceria com 
o Poder Público e com a iniciativa privada e também promover a socialização dessas 
pessoas que são tão discriminadas e que além do tratamento de saúde mental, precisam 
também de uma oportunidade de trabalho.  

Um outro projeto de lei que tomamos muito cuidado, mas que é 
importante falar, recomendo a formação sobre todos os aspectos de violência contra as 
mulheres aos funcionários homens das autarquias, empresas de economia mista e 
empresas vencedoras de licitações realizadas pelo Poder Público do Município de 
Santos.  

A gente vem falando tanto da violência contra a mulher, hoje 
mesmo mais um caso onde um homem foi preso em São Vicente tentando atear fogo 
na sua companheira, no seu filho. E, óbvio, que pela urgência a gente precisa 
emergencialmente cuidar das mulheres, mas está na hora de falar com os homens.  

E esse projeto de lei é justamente esse, recomendando a formação 
para homens sobre a importância da violência causada em todas nós mulheres.  

Por hoje é isso, Sr. Presidente.  

Muito obrigada. 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: Projeto 
de lei, de vossa autoria, que institui no Município de Santos o Programa de Inclusão 
Social e Produtiva, “Renova a vida”, destinada às pessoas diagnosticadas com 
transtornos mentais severos e persistentes, e dá outras providências.  

Projeto de lei vai à Procuradoria desta Casa.  

O outro projeto de lei, de vossa autoria, Vereadora, que recomenda 
a formação sobre todos os aspectos da violência contra mulheres aos funcionários 
homens das autarquias, empresas de economia mistas e empresas vencedoras de 
licitações realizadas pelo Poder Público Municipal de Santos.  

Vai à Procuradoria o projeto de lei.  

Antes de chamar o próximo, que é o Vereador Fábio Duarte, eu 
passo a Presidência para a Vereadora Renata Bravo. 

 

- Assume a Presidência a Vereadora Renata Costa Bravo Oliveira. 

 

SRA. PRESIDENTE RENATA COSTA BRAVO OLIVEIRA: Com a 
palavra, o Vereador Cacá Teixeira. 

VEREADOR CARLOS TEIXEIRA FILHO: Boa tarde, Sra. Presidente, a 
todos os Vereadores que “encontram-se” aqui no plenário, às pessoas que estão aqui 
nos assistindo e nas suas residências.  
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Já escrevi meus trabalhos e Indicações, o Requerimento de 
Indicações, gostaria de dar destaque em alguns.  

Dez alunos precisaram ser socorridos pelo Serviço de Atendimento 
Móvel da Urgência - SAMU, após passarem mal devido ao calor dentro de uma escola 
estadual, no dia 6 de outubro. As temperaturas máximas na cidade chegaram a 42 graus, 
segundo a Defesa Civil Municipal.  

O caso aconteceu na Escola Estadual Marquês de São Vicente, 
localizada no Canal 2, Gonzaga. A Secretaria de Educação do Estado de São Paulo 
afirmou que os estudantes já receberam alta médica. A mãe de uma das alunas da 
unidade de ensino contou que a filha informou que nas salas não há ar-condicionado e 
os ventiladores estão quebrados. 

Então, requeiro que seja ouvido o Plenário, para oficiar a Unidade 
Regional de Ensino de Santos, dirigente Vanessa de Oliveira: 

- A SEDUC São Paulo possui dados recentes sobre o estado de 
conservação e funcionamento dos ventiladores nas escolas estaduais na cidade de 
Santos, especialmente em altas temperaturas registradas? 

- Embora dito na reportagem que a escola conta com uma média 
de quatro ventiladores por sala de aula, em pleno funcionamento, foi realizada a vistoria 
técnica na unidade escolar após o incidente, a fim de avaliar as condições de ventilação 
e infraestrutura de salas de aula? 

- Quais os protocolos preventivos são adotados pela Secretaria de 
Educação de São Paulo, junto às unidades de ensino estaduais, em período de calor 
extremo, para garantir a segurança e bem-estar dos alunos?  

- Existe a previsão de climatização nessa e [em] outras escolas da 
região? 

- Quais as ações têm sido realizadas com alunos, pais e responsáveis 
sobre a importância da prevenção, hidratação, roupas leves, principalmente em 
períodos de calor intenso? 

Algumas linhas de transporte público da nossa cidade são de micro-
ônibus, com relação “à linha” 100, 118, 181, que serve o Morro de São Bento. Sabemos 
que não existe a possibilidade de ônibus de tamanho regular em horários de pico devido 
ao trajeto, porém as demais linhas que operam com micro-ônibus deviam, em horários 
de pico, ser substituídas por ônibus para conforto dos passageiros e “da” própria 
motorista.  

Recebemos o relato do passageiro que na última terça-feira, 7 de 
outubro, o ônibus de linha 37, que passou pela Avenida Senador Feijó, por volta das 
18h20, não cabia mais ninguém. As pessoas estavam amontoadas, inclusive no espaço 
próximo ao motorista.  

- Quantos micro-ônibus operam regularmente nas linhas 
municipais?  

- Quais as linhas?  
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- Quanto em cada linha?  

- Dessas linhas, quais também são operadas no ônibus também 
regular?  

- Por que os horários de pico da manhã e o fim do dia não são 
substituídos por um ônibus de tamanho normal? 

Requeiro, ouvido o Plenário, “da” forma regimental, que oficie “o” 
Sr. Prefeito: 

- Se o Município possui levantamento sobre o número de pessoas 
diagnosticadas com ceratocone.  

- Em caso positivo, quais são os dados disponíveis, como está 
estruturado o acompanhamento desses pacientes na rede?  

- Há estudos para que sejam criados protocolos e triagem precoce 
nas escolas municipais, de forma a identificar e tratar precocemente os casos, 
prevenindo prejuízo à visão e desempenho acadêmico? 

Em 2020, o número de pessoas com 60 anos ou mais superou de 
crianças menores de 5 anos. A população geral está envelhecendo e doenças antes mais 
raras se tornaram cada vez mais comum. Um desses casos é o Herpes Zoster, ele é uma 
segunda ativação dos vírus e causador da catapora.  

- [A] Secretaria de Saúde do Município possui levantamento sobre 
o número de diagnosticados e registrados no último ano e a faixa etária mais acometida? 

- A municipalidade pretende realizar estudos sobre o impacto do 
envelhecimento populacional e a prevenção de doenças como o Herpes Zoster? 

- A cobertura vacinal dos idosos em relação a vacinas como as da 
gripe estão satisfatórias no Município?  

Era só, Sr. Presidente. 

SRA. PRESIDENTE RENATA COSTA BRAVO OLIVEIRA: Projeto de lei, 
do Vereador Cacá Teixeira, que institui a Política Municipal de Prevenção e Tratamento 
de Alopecia no Município de Santos, [e] dá outras providências. 

Vai à Procuradoria.  

Com a palavra, o Vereador Allison Sales. 

VEREADOR ALLISON SALES FARIAS: Boa tarde, Presidente. Boa 
tarde a todos, a quem está aqui em plenário, nas galerias, aos meus Pares.  

Já enviei, encaminhei os meus trabalhos e meus Requerimentos e 
Indicações via sistema.  

Presidente, já conversei com o Vereador Paulo Miyasiro para que a 
gente possa dar procedimento e abertura à C.E.V. da Sabesp, com urgência e muito 
importante.  

Só no dia de ontem foram cinco intimações à Sabesp. Esgoto para 
tudo que é lado, aqui no Diário Oficial, a gente acompanhando, lendo todos os dias.  
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Desculpa, Presidente.  

 

- A Presidente faz soar a campainha. 

 

VEREADOR ALLISON SALES FARIAS: Mais um minuto, Presidente, 
por favor. 

Muito obrigado.  

A campainha ajuda muito.  

Vamos lá? Um minutinho, né? Caiu lá? Obrigado.  

Está começando agora.  

Então, que a gente possa ter essa atenção, que é grave.  

E hoje, Vereador Paulo Miyasiro, andando pelos bairros, ali me 
deparei com a empresa subcontratada, que ali, conversando com um dos funcionários, 
o mesmo diz que a mudança da Sabesp foi muito boa, ela está muito fiscalizando na 
ponta, mas a empresa terceirizada não tem estrutura, não tem equipamento, não tem 
material.  

E conversando com o rapaz da ponta, Vereador Sérgio Santana, o 
mesmo diz que não vai adiantar nada porque só está fazendo paliativo. 

A questão da estrutura das tubulações, são de mais de 30, 40, 50 
anos, muitas de cerâmica. Então não vai adiantar, assim, um exemplo, na Goitacazes, 
ele já foi lá seis vezes e não adiantou em nada. 

Então, é grave, é importante, a gente precisa saber o que está 
acontecendo.  

A gente vê ali na Conselheiro Nébias um áudio da munícipe dizendo 
que está andando na “merda” o comerciante. Quando fala isso, é forte, mas é um fato.  

A cidade, se você ir agora vai estar tranquilo, mas se você foi nesse 
dia que fez calor, na orla da praia, no chuveirinho do Canal 5, ali onde tem o símbolo da 
maçonaria também, naquele chuveirinho próximo ao Canal 4. 

E, novamente, o do Canal próximo ao... são tantos, deixa eu lembrar 
aqui, para ser específico, três. Está entupido, mas acho que ali é da praia, questão 
Prefeitura na orla. Mas é por todos os lados. 

A Conselheiro Nébias, vão lá, fazem o paliativo, volta. A Goitacazes, 
vai, volta. Em frente ali, a Marechal, no Gonzaga, volta. É por todos os bairros da cidade.  

Então é importante a gente abrir essa C.E.V. o quanto antes.  

Paulo Miyasiro, Vereador dessa Casa, é o Presidente, já conversei 
com ele, já está marcada a reunião para terça-feira, aqui da próxima semana, próxima à 
Sessão desta Casa, onde os Vereadores vão estar juntos, vamos organizar, e vamos até 
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a Sabesp, vamos às ruas, vamos fazer uma “colab”, “junto”, nas redes sociais, mostrar o 
trabalho dessa Casa na fiscalização da ponta. 

Vamos até a sede da Sabesp, vamos falar com os superintendentes, 
vamos até o Governo do Estado, da forma que está, Vereador Paulo Miyasiro, não dá. 

Está grave, está importante, é preciso uma solução o quanto antes, 
também entrei em contato com o Secretário Fabrício Cardoso, pedi o apoio dele.  

Então é a demonstração dessa Casa a cobrar. Vamos pedir ao Poder 
Executivo também que indique alguém para que a gente possa ir juntos trazer essa 
tranquilidade ao munícipe santista.  

Está um caos.  

A gente vê também aqueles tampões, que fala, da Sabesp, ali na 
orla da praia, em tantos bairros, que estão cedendo. Eles estão cedendo. Um perigo 
acontecer um acidente com um motociclista, com um carro.  

A situação é de caos.  

E isso precisa ser solucionado o quanto antes, Vereador Caseiro. É 
grave.  

Então, nesta Casa, eu peço o apoio dos meus Pares, a quem é da 
C.E.V., a quem não é, que a gente possa unir força e ao Governo do Estado, e ao 
governador Tarcísio, ao Secretário do Estado, todos juntos, porque não dá mais.  

Esse Vereador está sendo cobrado todos os dias, todas as horas, 
finais de semana, na ponta, do sofrimento do munícipe santista, na questão da Sabesp. 
É um fato. E a questão é esgoto público. E a gente já paga água e esgoto duas vezes. E 
não pode passar por esse transtorno. 

Agora “a gente” vai vir a temporada de turista, e o turista chegar e 
andar na cidade da forma que está, esgoto para tudo que é lado.  

E a Prefeitura tem que fazer a sua parte na questão dos 
chuveirinhos, porque quando costuma tomar banho, enche tudo, a ciclovia está um 
caos, eu ia soltar mais um vídeo, porque a gente já fez, não é só soltar o vídeo, quando 
solto o vídeo, é a questão que, no trabalho, a esta Casa, via Requerimento, Indicações, 
discussões com os Pares, para que venha a melhoria o quanto antes.  

Então, um conjunto de fatores.  

A Prefeitura também precisa fazer a sua zeladoria, conforme é a sua 
ponta, junto à PRODESAN e o Governo do Estado, junto a Sabesp, a qual a gente paga 
água e esgoto muito caro.  

Não dá da forma que está, esse Vereador vai cobrar. São... 

Só 10 segundos.  

São 10 intimações da Prefeitura Municipal.  

SRA. PRESIDENTE RENATA COSTA BRAVO OLIVEIRA: 10 segundos 
para concluir.  



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Diretoria Legislativa 
Secretaria Legislativa 

70 
 

VEREADOR ALLISON SALES FARIAS: São 10 intimações da 
Prefeitura Municipal cobrando à Sabesp e nós vamos dar o apoio aqui, na vereança, ao 
Poder Executivo, no que for que cabe a nós.  

Cabe a nós a abertura dessa C.E.V. e nós vamos estar juntos 
cobrando a Sabesp. 

SRA. PRESIDENTE RENATA COSTA BRAVO OLIVEIRA: Com a 
palavra, o Vereador Marcelo Téo. 

VEREADOR MARCELO CORREIA: Boa tarde, Sra. Presidente, 
Vereadores, Vereadoras, quem nos assiste pela galeria [e] pela TV Câmara. 

Hoje eu quero desejar os parabéns para o meu filho Marcelo, 
Marcelinho, completa 17 anos. Que Deus abençoe com muita saúde e felicidade. 
Parabéns, filho. 

Gostaria de direcionar uma importante solicitação para o Executivo, 
para que junto com a empresa Terra Santos, faça uma campanha para ensinar a 
população sobre o descarte de lixo reciclável nas ruas.  

Esse descarte errado tem acontecido com frequência, 
principalmente nos bairros da Zona Leste, como Embaré. Os moradores já estão 
cansados de limpar, recolher lixo reciclável jogado por outros moradores.  

Anexo fotos para mostrar a situação. Acredito que, com uma boa 
campanha, podemos resolver esse problema. 

Recebemos diversas reclamações de moradores e, em vistoria no 
local, constatamos vazamento de água na escadaria 2, na Rua Manoel Garcia Vilarinho, 
número 1016, no Morro Santa Maria.  

O vazamento vem dificultando o acesso de pedestres e causando 
acidentes, especialmente com idosos.  

Pergunta ao Executivo: 

- Se “existe” estudos para resolver a situação junto aos órgãos 
competentes. 

- E, se sim, qual a previsão ou data para resolver o problema? 

Após visita ao local, eu e os moradores identificamos necessidade 
de um reparo urgente na calçada da Rua Oscar Sampaio, número 39, no Embaré. 

Uma concessionária, após reparos, deixou a calçada quebrada e um 
pedaço de cano fora do alinhamento, ou que “tem” causando quedas de pedestres, 
inclusive crianças e idosos.  

- Gostaria de saber se já há um planejamento para a reforma da 
calçada? 

- E se existe alguma ação emergencial para a retirada do cano.  

- Qual a previsão para a solução desses problemas?  

Obrigado, Sra. Presidente. 
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SRA. PRESIDENTE RENATA COSTA BRAVO OLIVEIRA: Com a 
palavra, o Vereador Dr. Caseiro. 

VEREADOR MARCOS MONTANI CASEIRO: Bom dia a todos. Boa 
noite, boa tarde a todos.  

Sra. Presidenta, muito prazer em revê-la e todos os meus amigos.  

Eu tenho tantas coisas para falar que infelizmente não vai ter 
tempo, nós vamos seguir.  

Mas eu queria começar aqui em relação a ontem, um dia... o dia foi 
impressionante ontem, dinâmico, um dia muito especial.  

Estivemos ontem no Dique, onde houve a regularização fundiária, 
uma festa sensacional, sensacional, quando um Governo é sério, comprometido, e aí 
também eu posso dizer que, de alguma maneira, o nosso Prefeito estava lá e tem uma 
parcela nesse comprometimento também de fazer regularização fundiária e de resolver 
aquela questão de moradia das pessoas que vivem na Vila Gilda.  

Aquilo é uma vergonha, aquilo é uma mácula. Eu não vou me cansar 
de falar isso. Aquilo envergonha a nossa cidade e eu acho que nós caminhamos 
celeremente para resolver essa questão, com a nossa ex-Vereadora, querida Cassandra 
Marrone, que esteve lá, que fez toda uma série de articulações.  

Então, foi um momento histórico, maravilhoso.  

Estava lá o nosso Presidente Adilson e estava lá também o meu 
companheiro de Partido, Chico. Um momento fabuloso. 

Desafortunadamente, o dia não seguiu bem.  

Ontem, uma paciente que nós acompanhamos lá no Dique, que nós 
tivemos na casa dela, no incêndio, uma casa que não pegou fogo, foi lá no DIC numa 
consulta com a gente, a compressão 230 por 120. Há três dias me ligou e falou: Doutor, 
estou com dor no peito.  

Foi três vezes da UPA da Zona Noroeste: “Toma um Buscopan, isso 
deve ser gases”. A gases era o infarto do miocárdio, ela morreu ontem e vai ser 
enterrada hoje.  

Não é possível mais. Eu estou fazendo um Requerimento para 
saber, o RQE, quem são esses médicos que atendem nessas organizações sociais. São 
médicos que se formaram ontem e não têm a menor condição de atender um serviço 
de urgência e emergência.  

Quantas pessoas vão ter que morrer mais, para a gente tomar 
consciência disso? 

E aí, quando a gente vê esses dados do Tribunal de Contas do Estado 
de São Paulo, que nós vamos discutir, é tudo que eu falo aqui desde que eu cheguei. A 
vergonha que é. 
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Tem 10 mil pessoas esperando para fazer um eletro. Vai lá no Dique 
no sábado, que eu tenho eletro, a gente faz eletro em todo o mundo. Veja, 10 mil 
pessoas.  

Colonoscopia, espera quatro anos.  

Veja, esses dados são... Quem era o secretário de saúde nessa 
época?  

Esses dados são assustadores. 

Dez mil pessoas esperando oftalmologista.  

Onde estão essas pessoas que estavam?  

Quem era o secretário?  

Tem que ir em cana o Secretário que deixa esses números 
vergonhosos aqui na nossa cidade.  

É estarrecedor isso.  

Eu não me conformo com isso e vou denunciar todas as vezes que 
vir aqui. Uma cidade que tem um sexto orçamento do Estado de São Paulo não fazer a 
lição de casa.  

Sabe por que não... (ininteligível)..., porque não tem remédio para 
hipertensão?  

Porque está aqui nos dados do Tribunal de Contas que não tem 
remédio para hipertensão nas policlínicas.  

Então, não tem eletro, não tem aparelho de medir pressão, não tem 
médico, não tem nada. Vão matar as pessoas, vão matar. 

Quantos mais precisarão morrer, porque o Governo é o mesmo. 

O Governo é o mesmo ou o Governo mudou?  

É o mesmo.  

E por que está acontecendo isso?  

Por que são esses números aqui assustadores que nós vamos 
discutir daqui a pouquinho?  

Então, eu estou fazendo um Requerimento, eu quero esses dados, 
quem são esses médicos que atendem, e a gente vai ver o que nós vamos fazer.  

E, vergonhosamente, caminhando nessa vergonha, ontem foi um 
dia realmente assustador, porque ontem nós tivemos a votação da MP nº 1303. Uma 
vergonha, uma vergonha.  

Esse nosso Congresso envergonha o nosso país.  

Votaram contra o aumento da Taxação de Bets, que pagavam, não 
pagavam antes, de 12% para 18%. As fintechs, aquelas mesmo que pegavam a grana, 
ligada ao PCC, de 15% para 18%.  
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Taxação de grandes fortunas. E aí, todo o Congresso, inclusive com 
esses três Deputados Federais daqui da nossa região, votaram contra isso.  

É uma vergonha. É uma vergonha.  

Isso é um prejuízo para o Governo. Prejuízo nada. Isso é um prejuízo 
para o povo brasileiro. 

Que os caras vão se envergonham de entender que quem ganha 
um, dois salários-mínimos não tem a menor condição de sobreviver. E taxar esses super-
ricos, esses milionários é a famosa classe média, que acha que está bacana, está bonita, 
e não entende a real necessidade de tirar 30 milhões de pessoas da fome.  

O Governo gasta mal. 

15 segundos.  

SRA. PRESIDENTE RENATA COSTA BRAVO OLIVEIRA: 15 segundos 
para concluir. 

VEREADOR MARCOS MONTANI CASEIRO: Gasta mal dando melhor 
condição de vida para as pessoas.  

É esse que é o dinheiro gasto para a nossa sociedade, para as 
pessoas que mais precisam.  

Muito obrigado. 

SRA. PRESIDENTE RENATA COSTA BRAVO OLIVEIRA: Projeto de lei, 
[do] Vereador, Dr. Marcos Caseiro: estabelece a implantação e regulamento do 
funcionamento dos registros de esporotricose como ferramenta de vigilância no 
Município de Santos, [e] dá outras providências. 

Vai à Procuradoria.  

Projeto de lei, também do Vereador, Dr. Marcos Caseiro: institui 
normas para a metrificação dos rebaixamentos de calçadas e a obrigatoriedade do 
plantio de árvores entre os acessos de veículos, visando a mitigação de ilhas de calor 
urbana, [e] dá outras providências. 

Vai à Procuradoria.  

Com a palavra, o Vereador Benedito Furtado. 

VEREADOR BENEDITO FURTADO DE ANDRADE: Presidente, eu 
queria iniciar a minha fala, primeiro dizendo que eu faço minha, as palavras do Vereador 
Caseiro. 

Não com a mesma ênfase e não com o mesmo vigor, porque ele é 
um homem extremamente... Eu tenho medo de ter um infarto aqui. E ele vai acabar 
tendo um infarto aqui.  

Mas é vergonhoso uma cidade que já teve aqui, como Deputado 
Federal, Oswaldo Pacheco da Silva, o estivador; que teve aqui, como Deputado Federal, 
o pai do Marcelinho Del Bosco; que teve aqui, aqui, na nossa região, “Cuírra”; que teve 
Marcelo Gato, como Deputado.  
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A gente tem essas coisas agora, e são coisas, não vem com esse 
papo furado, não dá para ficar em cima do muro, uma hora bate um prego aqui, outra 
hora bate um prego lá. 

Político tem que ter lado. Se está do lado do grande capital, se está 
do lado da extrema direita, se está do lado dos exploradores, dos menos favorecidos, 
que assuma, que vista a camisa.  

Não venha pedir voto, pedir apoio. 

Tem eleição ano que vem.  

Eu não vou mais jogar meu voto fora, já joguei meu voto fora duas 
vezes.  

Pensando, pensando e imaginando que as coisas seriam diferentes, 
que as coisas poderiam melhorar. 

Mas não dá, não dá, Presidente, não dá.  

Eu me envergonho do voto que eu dei para Deputado Federal na 
última eleição. Vossa Excelência sabe quem foi. Todo mundo sabe quem foi, porque 
gravei, botei minha cara para apoiar. 

É vergonhoso, quando eu cheguei em casa ontem, fiquei até 10 
horas da noite aqui numa audiência pública, cheguei em casa hoje, aí eu vejo, a primeira 
coisa que eu olho, e aí vejo um bando de gente aí de holerite, curtindo, a pessoa se 
orgulhando de ter votado naquela vergonha. 

Derrubado um projeto que precisava tirar dinheiro de bilionários.  

Não é milionário, não. Esses caras não têm milhões. Essas Bets da 
vida estão infernizando a sociedade brasileira. E eu falei outro dia sobre ela aqui. 

Falei sobre ela aqui, quantos viciados já fizeram e quantos farão 
daqui para frente.  

E não adianta, mas os interesses do centrão, e eu não sei o que tem 
por trás, eu não sei de onde vem, eu diria que é essa mina de diamante, Vereador 
Caseiro. Mina de diamante, porque senão não faria isso, traindo o povo, o povo da nossa 
cidade, o povo da nossa região.  

Eu até publiquei hoje, porque eu faço as postagens do meu Partido, 
pedindo a expulsão do único Vereador do PSB, um “safado” que veio do PL para o PSB e 
por que veio do PL para o PSB? 

Veio porque lá no Nordeste é difícil se eleger pelo PL e ele foi para 
o PSB. Ou seja, traiu o PL para ir para o PSB, agora vai sair do... Nós vamos ter que 
expulsar aquele vagabundo, que quer ser, inclusive, Senador lá pelo Ceará, pelo PSB.  

Já pedi, já vamos pedir na condição de Presidente Municipal aqui 
do PSB de Santos, a expulsão daquele “vagabundo”. Que não dá, não dá, Presidente, 
para a gente aceitar, aceitar o que aconteceu ontem no Congresso Nacional.  
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E tem gente se orgulhando de ter feito aquilo. E tem gente 
defendendo o cara que está se orgulhando, os que estão se orgulhando de fazer aquilo.  

Vergonha, Presidente. 

SRA. PRESIDENTE RENATA COSTA BRAVO OLIVEIRA: Projeto de 
emenda à Lei Orgânica do Vereador Benedito Furtado: altera dispositivos da Lei 
Orgânica do Município de Santos, [e] dá outras providências. 

Vai à Procuradoria.  

Com a palavra, o Vereador Lincoln Reis. 

 

- A Presidente faz soar a campainha. 

 

VEREADOR LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: Boa tarde, 
Presidente. Boa tarde, Sras. Vereadoras, Srs. Vereadores, a todos que nos assistem nas 
galerias, bem como também na nossa TV Câmara.  

Sra. Presidente, encaminhei meus Requerimentos e minhas 
Indicações, “da” forma digital, eu gostaria de ler alguns, aqui.  

O acesso gratuito à internet em espaço público promove a inclusão 
digital, facilita a comunicação, incentiva o turismo e contribui para a segurança com 
maior conectividade.  

Face o exposto, eu apresento o seguinte Requerimento: requeiro, 
ouvido o Plenário, “da” forma regimental, que essa Casa oficie “o” Sr. Prefeito, para que 
determina ao setor competente que nos informe locais atualmente atendidos com 
pontos de internet gratuita, número de usuários beneficiados mensalmente, recursos 
investidos e parceiros do programa, e locais previstos para receber o serviço no ano de 
2026.  

O Programa Saúde da Família é fundamental para a atenção 
primária e preventiva, levando assistência às comunidades e reduzindo a sobrecarga nas 
unidades de urgências e hospitais.  

Face o exposto, eu apresento o seguinte Requerimento: requeiro, 
ouvido o Plenário, na forma regimental, que essa Casa oficie “o” Sr. Prefeito, para que 
determine ao setor competente [para] que nos informe: 

- O número atual de equipes do Programa de Saúde da Família em 
atividade. 

- Cobertura populacional do programa por bairro.  

- Existe a necessidade de previsão de contratação de novos 
profissionais? 

- As metas estabelecidas para o atendimento em 2026. 
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O cuidado à saúde mental das crianças e adolescentes é essencial 
para a prevenção do transtorno grave e para a promoção do desenvolvimento saudável.  

Face o exposto, eu apresento o seguinte Requerimento: requeiro, 
ouvido o Plenário, na forma regimental, que essa Casa oficie “o” Sr. Prefeito, para que 
determine ao setor competente [para] que nos informe: 

- [O] número de CAPS infanto-juvenil e equipes especializadas em 
atividade.  

- [O número de] atendimentos realizados em 2025 e demanda 
reprimida. 

- [Quais os] projetos e expansão de atendimento e contratação de 
profissionais, parcerias com instituições para prevenção e acolhimento dessas crianças.  

A segurança alimentar é um dos direitos fundamentais que devem 
ser assegurados a todas as famílias em situação de vulnerabilidade social.  

Face o exposto, apresento o seguinte Requerimento: requeiro, 
ouvido o Plenário, na forma regimental, que essa Casa oficie “o” Sr. Prefeito, para que 
determine ao setor competente [para] que nos informe: 

- O número de famílias beneficiadas por cestas básicas, cartões de 
alimentação e refeições em restaurantes populares. 

- [Quais] parcerias com organizações da sociedade civil. 

- [Quais] projetos para ampliação da oferta de alimentação e outras 
ações. 

Justificativa: o envelhecimento populacional exige políticas eficazes 
para garantir dignidade, cuidado e bem-estar à pessoa idosa.  

Face o exposto, eu apresento o seguinte Requerimento: requeiro, 
ouvido o Plenário, na forma regimental, que essa Casa oficie “o” Sr. Prefeito, para que 
determine ao setor competente que nos informe: 

- O número de idosos atendidos nos Centros de Referências de 
Assistência Social - CRAS, e Centros de Convivência.  

- [Qual a] disponibilidade de vagas em instituições de longa 
permanência e programas de acolhimento domiciliar. 

- [Quais as] atividades de prevenção à violência de idoso [e] planos 
de ampliação das políticas públicas voltadas a essa faixa etária em 2026.  

O acolhimento humanizado e a reintegração social são 
fundamentais para a dignidade, a cidadania e a redução de vulnerabilidade nas ruas da 
nossa cidade.  

Face o exposto, apresento o seguinte Requerimento: requeiro, 
ouvido o Plenário, na forma regimental, que é essa Casa oficie “o” Sr. Prefeito, para que 
determine ao setor competente que nos informe: 
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- O número de pessoas em situação de rua no Município, conforme 
o último censo.  

- [A] quantidade de capacidade de vagas nos abrigos, nos Centros 
POPs e nas casas de passagens.  

- [Os] Programas de Reintegração Social, Empregabilidade e 
Tratamento de Dependentes Químicos.  

O Ecoturismo gera desenvolvimento sustentável, amplia as opções 
de lazer, turismo e valoriza o patrimônio cultural, fortalecendo a imagem de Santos 
como um destino turístico diversificado.  

Face o exposto, eu apresento o seguinte Requerimento: requeiro, 
ouvido o Plenário, na forma regimental, que essa Casa oficie “o” Sr. Prefeito, para que 
determine ao setor competente que nos informe: 

- [A] relação de trilhas e alternativos naturais abertos à visitação. 

- [As] condições e infraestruturas sinalizadas e seguranças nos 
locais.  

Sra. Presidente, eram esses meus Requerimentos. 

E que Deus abençoe a todos. 

SRA. PRESIDENTE RENATA COSTA BRAVO OLIVEIRA: Com a 
palavra, o Vereador Adriano Catapreta. 

VEREADOR ADRIANO CATAPRETA LUGON RIBEIRO: Boa tarde, Sra. 
Presidente, todos os Vereadores aqui, todos que nos assistem aqui e em suas casas.  

Nossos trabalhos já estão no sistema.  

Eu queria falar só de um Requerimento que a gente tem aqui, aonde 
muitas pessoas têm corrido risco, inclusive, de cair no mar ali, na região ali das Catraias, 
vindas de Vicente Carvalho, que chegam em Santos, elas passam debaixo da Avenida 
Perimetral.  

Lá, então, tem um desnível importante na calçada que está gerando 
bastante risco às pessoas ali. 

Outro ponto que eu queria falar, nós temos um Requerimento aqui, 
nós temos um carro alegórico, Presidente, que foi deixado ali na Antônio Maia, não sei 
nem de qual agremiação é, nada contra agremiação, mas a gente precisa tomar uma 
providência e retirá-lo de lá, está cheio de morador de rua lá dentro do carro alegórico, 
se escondendo no carro alegórico, está colocando a nossa população em risco ali.  

Então a gente pede atenção para esse carro alegórico que está ali, 
Antônio Maia, número 55, e de ciência também o Sr. Wellington, que mora ali no local. 

Nós temos um projeto de lei hoje, que institui a Semana de 
Prevenção e Apoio à Ansiedade no Município de Santos, e dá outras providências.  

É isso, Presidente.  

Obrigado. 
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SRA. PRESIDENTE RENATA COSTA BRAVO OLIVEIRA: Projeto de lei, 
do Vereador, Dr. Adriano Catapreta, que institui a Semana de Prevenção e Apoio à 
Ansiedade no Município de Santos, [e] dá outras providências. 

Vai à Procuradoria. 

Apenas para registrar a presença do sempre Vereador, Roberto 
Bonavides aqui conosco.  

Muito obrigada.  

Com a palavra, o Vereador Rafael Pasquarelli. 

VEREADOR RAFAEL PASQUARELLI MATTOS: Vou fazer minha 
autodescrição: sou homem [de] um metro e oitenta, cabelo grisalho, hoje estou vestindo 
uma camisa preta e uma calça bege.  

Srs. e Sras. Vereadoras, quem nos assiste nas galerias e nas redes 
sociais, uma boa tarde.  

E na Sessão de hoje vou apresentar diversos Requerimentos e um 
novo projeto de lei.  

Quero iniciar falando sobre o transporte público municipal. 
Protocolei um Requerimento solicitando informações sobre o Plano de Manutenção e 
Fiscalização dos ônibus da cidade, incluindo as condições da frota, a limpeza e o conforto 
dos usuários.  

É fundamental que o sistema funcione com qualidade e segurança, 
garantindo dignidade a quem depende do transporte coletivo diariamente.  

Outro ponto que merece atenção é a situação do Serviço de 
Atendimento Móvel de Urgência, o SAMU. Solicitei dados atualizados sobre o quadro de 
motoristas e o funcionamento das ambulâncias, uma vez que a imprensa noticiou 
recentemente a falta de condutores, o que pode comprometer o tempo de resposta e, 
consequentemente, o atendimento à população.  

Minha intenção é garantir transparência, estrutura e eficiência em 
um serviço que salva vidas todos os dias.  

No campo da infraestrutura, apresentei um Requerimento sobre o 
beco localizado entre a Rua Campos Melo e a Rua Paulo Montinho, ali na Vila Matias, 
que ainda não possui pavimentação.  

Quero saber por que o local segue sem asfalto, enquanto as vias ao 
redor já foram contempladas.  

Infraestrutura básica é direito de todos e situações como essa 
precisam ser corrigidas com planejamento e isonomia.  

No tema ambiental, solicitei esclarecimento sobre as ações de 
prevenção e mitigação dos impactos do avanço do mar, especialmente ali na Ponta da 
Praia esse fenômeno vem se intensificando e exige planejamento técnico e ambiental 
de longo prazo.  
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Santos é uma cidade costeira e precisa estar preparada para 
enfrentar os defeitos das mudanças climáticas com seriedade e responsabilidade.  

Ainda na área da saúde pública, cobrei informações sobre ações de 
combate à Dengue, Zika e Chikungunya, incluindo índices de infestação, campanhas 
educativas e mutirões de limpeza.  

O enfrentamento dessa doença precisa ser permanente com 
integração entre Saúde e [Meio] Ambiente, participação da comunidade, porque logo, 
logo vai vir o calorzão, vão começar as chuvas e vai começar de novo o problema com a 
Dengue.  

Outro tema importante é a transparência na aplicação das multas 
de trânsito, solicitei o detalhamento da arrecadação e da destinação dos recursos. O 
cidadão tem o direito de saber como o dinheiro das multas estão sendo utilizadas.  

E nós, enquanto representantes do povo, temos o dever de 
fiscalizar onde está sendo investido em educação, sinalização e segurança viária.  

E, por fim, apresentei um projeto de lei que cria o Programa 
Municipal Parquinho Tecnológico, uma iniciativa que vai aproximar nossos alunos do 
universo da tecnologia, da robótica e da inovação.  

A proposta busca despertar o protagonismo dos estudantes, formar 
novas competências digitais e preparar nossas crianças e jovens para o futuro. É um 
investimento direto na educação e no desenvolvimento de Santos.  

Por que eu apresentei esse projeto do Parquinho Tecnológico?  

Porque hoje ele é um projeto. Então, gostaria muito que ficasse 
como um programa, vai ser votado aqui nessa Casa, transformar ele em programa para 
que esse projeto nunca acabe e fique sempre aqui pela Prefeitura.  

E só isso.  

Obrigado e Deus abençoe. 

SRA. PRESIDENTE RENATA COSTA BRAVO OLIVEIRA: Projeto de lei, 
do Vereador Rafael Pasquarelli: cria no âmbito do Município de Santos o Programa 
Municipal Parquinho Tecnológico, e dá outras providências. 

Vai à Procuradoria.  

Com a palavra, o Vereador Paulo Miyasiro. 

VEREADOR PAULO HENRIQUE MIYASIRO DE ABREU: Boa tarde, 
Presidente. Boa tarde a todos os Vereadores, a todos que nos acompanham nas galerias, 
TV Legislativa, Requerimentos já nos sistemas.  

Roberto Bonavides, o sempre Vereador também aqui, já anunciado, 
ex-Presidente também da Casa, bem-vindo. 

O primeiro que eu coloco, dando parabéns novamente à equipe da 
FUPES lá, para Brenda Padilha, Rafael Nascimento, Matheus Bortolomasi pelo 
campeonato, 16º Open Nacional de Joinville, troféu Dulce Nascimento.  
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Então é importante a gente ressaltar quem tanto representa a 
nossa cidade. Então, parabéns a todos aí, à Fundação e todos os técnicos do Karatê.  

Outro Requerimento que eu coloco: hoje é o dia do atletismo, e o 
pessoal tem me perguntado muito, lógico, o sonho de todo mundo é ter a pista do 
atletismo, igual tem Cubatão, igual tem Praia Grande, Santos tem essa dificuldade em 
relação ao espaço.  

Está tendo um estudo lá no SESI, que é um grande parceiro hoje da 
nossa Prefeitura, mas não dá para não falar nada sobre atletismo, ainda mais que Santos 
já foi um berço, já tivemos a pista, que não era oficial, não era de Tartan, mas era da 
DPM. Quem não conhece ali no Canal 6, já teve do Brasil também, que acabou se 
reinventando o clube também, teve que tirar, do Portuários também, que tinha uma 
pista lá, então tivemos grandes clubes, tivemos o Campeonato Santista disso. 

Então poder lembrar um pouquinho o Sanderlei Parrela, atleta 
olímpico, Beth Gomes, hoje ainda está precisando, hoje ela treina até no Santos. E hoje 
precisa de um espaço para fazer os seus arremessos. Então, Beth Gomes, Dilson Damas, 
que representou, Tatiana Inácio, atleta olímpica também, Dilson Damas, o Valmir, tantos 
atletas, não posso esquecer da nossa Benedita, nossa primeira atleta olímpica feminina.  

Também tia do nosso Rogério, nosso técnico de atletismo, e 
também foi a primeira técnica feminina de uma seleção olímpica. Então, temos sempre 
que ressaltar a Juliana também, que é aqui de Cubatão, esposa do Marilson também. 
Então, é importante que a gente reveja isso. 

Mas, a gente sabe, hoje tem esse estudo da pista que a gente está 
esperando, essa conversa com o Glaucus, até do Prefeito, dessa pista, que é a 
acessibilidade de corrida que fica ao lado da ciclovia. Então, estou cobrando mais uma 
vez.  

Quinta-feira, dia 15, vai ter o Plano Municipal de Esporte, a segunda 
audiência pública. Então, é importante que todos participem aí, todos envolvidos, que 
coloque isso também, isso é política pública, pensando na população em geral.  

Então, vou colocar, vou pontuar isso.  

Foi feito no Emissário uma pista de 400, onde o pessoal usa para 
fazer o cooper, fazer tiros, mas é importante que a gente pense e deixe essa pista aí, em 
algum local aí, procure um terreno. 

Outro que eu coloco aqui, foi informado, o 0800 da Prefeitura, 
principalmente para consulta, então está mais de 20 minutos esperando uma ligação, e 
até foi feito por alguém bem próximo, então estou colocando aqui: 

- Se tem... Qual a estrutura do atual serviço? 

- [Qual o] número de atendentes? 

- [Qual o] turno de atendimento e capacidade por hora? 

- Há previsão de ampliação ou melhora do serviço a fim de reduzir 
o tempo no telefone, que tem ultrapassado mais de 20 minutos? 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Diretoria Legislativa 
Secretaria Legislativa 

81 
 

- E qual a atual média de tempo de espera? 

Então, a Prefeitura deve ter todos esses dados, que é importante 
ter, justamente para poder atender melhor a população que tanto utiliza. 

Aí, falando do Allison, da C.E.V., Allison, acho que é importante a 
gente pontuar, eu já fiz uma audiência pública, acho que foi ano passado, retrasado, 
onde veio a superintendente da Sabesp, e, na época, o grande problema eram os 
buracos, as crateras, na verdade, não eram nem buracos. Naquela época.  

Hoje, se você andar pelas ruas, você vê o esgoto realmente saindo. 
Na calçada, no chão. Então, tem que ter uma grande... Fazer, chamar a C.E.V., depois a 
gente abre uma audiência pública, ir até atrás dos responsáveis.  

Acho que o grande problema hoje não é só o abastecimento, que 
está vindo com água ruim, uma qualidade horrível, mas, principalmente, rede coletora. 
Eu acho que já não está mais comportando.  

A gente vai... anda ali pelo Boqueirão, que é o meu caminho, Barão 
de Paranapiacaba, até hoje, já até mandei para o ex-Vereador, Fabrício, dar uma olhada 
lá, Oswaldo Cruz, o esgoto saindo ali. O cheiro horrível.  

E até que todo mundo fala que o Canal 3, Canal 2, alguns canais 
estão com cheiro de esgoto. Não deve ser, deve ser até disso, da rede coletora. Está 
saindo dali e, quando sai, ela vai para onde?  

Nas redes pluviais. Então, ela vai para o canal, e do canal vai para o 
mar. Então, o cheiro deve ser disso, não é possível. Além dos esgotos clandestinos 
também que tem.  

Então, tem que fazer todo esse trabalho. Quando eu chamei e pedi 
até para a Secretaria de Meio Ambiente, acho que agora já tem que envolver algo a 
mais, até para a gente poder realmente achar isso e fazer essa grande reestruturação, 
limpeza, o que for aí, dessa rede coletora. 

VEREADOR ALLISON SALES FARIAS: Pela ordem, Presidente. Só um 
“apartezinha”, não sei se eu poderia.  

Pela ordem, Presidente. 

 

- Assume a Presidência o Vereador Lincoln Aparecido Soares dos 
Reis. 

 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: Pela 
ordem.  

VEREADOR ALLISON SALES FARIAS: Essa questão da C.E.V., se 
possível, Presidente, se eu posso ser o relator, para que a gente possa dar uma solução 
eficaz para a população na ponta.  

Se o senhor autorizar, Presidente.  
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VEREADOR PAULO HENRIQUE MIYASIRO DE ABREU: Acho que está 
autorizado. 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: Com a 
palavra, só ratificando a fala do Vereador Paulo Miyasiro, ele falou ex-Vereador, mas é 
Vereador Fabrício. 

Com a palavra, o Vereador Adriano Piemonte. 

VEREADOR ADRIANO ALEX PIEMONTE: Boa tarde, Presidente, 
Vereadoras, Vereadores, a quem nos acompanha nas galerias, redes sociais e TV 
Câmara.  

Presidente, queria agradecer a presença aí da Diretoria da União 
Imperial, através do Pelé, o Presidente. Hoje está todo mundo aí, Charuto, Dilmar da 
Feira, Dr. Fabiano, vai todo mundo aí.  

Obrigado.  

Informo que entreguei meus trabalhos de forma digital.  

Encaminhei votos de congratulações ao reverendíssimo Padre 
Cláudio Scherer da Silva, pelos 25 anos de sua ordenação sacerdotal. Um marco 
importante de dedicação, fé e serviço à comunidade santista.  

E, também, ao Santos Futebol Clube, pelo aniversário de 109 anos 
do Estádio Urbano Caldeira, a nossa querida Vila Belmiro. Mais do que um estádio, a vila 
é um símbolo da história, paixão e da identidade Santista pelo futebol. 

Solicitei providências urgentes quanto à situação de risco da Rua 6, 
em frente ao número 141 no Morro do Marapé. Após o deslizamento ocorrido meses 
atrás, a lona instalada pela Prefeitura está completamente danificada, deixando o local 
vulnerável, especialmente com a chegada do período de chuvas.  

Reivindiquei vistorias imediatas e medidas definitivas de 
contenção, para garantir a segurança das famílias que vivem naquela região. 

Requeri ações urgentes quanto ao acúmulo de lixo e descarte 
irregulares na Rua Nilo Peçanha, nas imediações da Escola de Samba União Imperial, no 
Marapé.  

A situação tem causado sérios transtornos aos moradores, além de 
riscos à saúde pública e à limpeza urbana. É necessário que intensifique a coleta, a 
fiscalização e adote medidas efetivas para coibir o descarte irregular de entulhos e 
resíduos no local. 

Apresentei este Requerimento diante “da” preocupante relatório 
da CETESB, que aponta todas as praias de Santos como impróprias para banho. Essa 
situação afeta diretamente o meio ambiente, o turismo e a saúde da população.  

Solicito informações sobre as ações que a Prefeitura e a CETESB 
pretendem adotar para reverter esse quadro e garantir a qualidade das nossas praias. 

Solicitei a demarcação de duas vagas de estacionamento em frente 
à Casa de Caridade Caboclo Sete Ondas e Cabocla Jurema, na Rua Braz Cubas, número 
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402, no bairro Vila Matias. A instituição realiza um importante trabalho religioso e 
assistencial, atendendo diversas famílias da nossa cidade.  

As vagas facilitarão o acesso dos frequentadores e colaboradores, 
garantindo mais segurança e organização no local.  

Obrigado, Presidente. 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: Antes de 
passar a palavra, vou ler um projeto de lei, do Vereador Adriano Piemonte, que dispõe 
sobre a proibição de acampamentos, instalação de abrigos improvisados e pernoite em 
áreas municipais que especificam no Município de Santos, e dá outras providências.  

Projeto de lei vai à Procuradoria dessa Casa.  

Com a palavra, o Vereador Rui de Rosis Júnior. 

VEREADOR RUI SERGIO GOMES DE ROSIS JÚNIOR: Boa tarde, 
Presidente. Boa tarde, colegas, Vereadores. Boa tarde a todos os santistas que nos 
assistem aqui das galerias ou de casa. 

Peço [a] atenção de todos os meus amigos Vereadores, porque o 
assunto que eu vou tratar hoje aqui é importantíssimo, é uma preocupação grave minha, 
que eu já ia comentar na última Sessão, ainda bem que não o fiz, porque tem novidades, 
e trata de um assunto importante que eu venho batendo recorrentemente aqui na 
cidade, que é a utilização da máquina pública aqui no Município para fins eleitorais, para 
fim de perseguição política e para fins que não são aqueles dos interesses dos santistas. 

Nós não podemos mais aceitar que as decisões aqui na cidade 
sejam tomadas a arrepio da Lei para atender aos interesses de um grupo, e de um grupo 
que serve a um Deputado Federal aqui na cidade.  

Não dá para aceitar que a máquina pública seja transformada num 
verdadeiro cabide de empregos, que o único interesse disso tudo não é atender o 
santista, não é devolver serviço público, é trabalhar nas eleições do ano que vem.  

E é lógico que o que eu estou falando aqui, desse tema importante 
que todos vamos discutir, trata do julgamento das contas do Prefeito, que é o primeiro 
item da pauta. 

E parece que pegou uma máquina do tempo e voltou. Hoje nós 
voltamos para 2023. Ou eles pegaram a máquina do tempo em 2023 e aceleraram para 
agora. Porque todos os apontamentos que estão feitos são os apontamentos que 
qualquer um que conhece a máquina pública de 2024 e agora de 2025, sabe que 
continua tudo igual ou pior.  

E aí eu vou tocar no assunto dos assessores da PRODESAN. 2023, 
inclusive a PRODESAN teve novamente as contas reprovadas, está no apontamento das 
contas do Prefeito de 2023, que um dos problemas era a contratação e cessão de 
funcionários pela PRODESAN.  

O que o Prefeito faz?  

Continua e aumenta.  



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Diretoria Legislativa 
Secretaria Legislativa 

84 
 

Em 2023 eram 50. Está apontado aí no relatório que todos os 
senhores vão ler. Esse ano são 81, 39 contratados só esse ano.  

E para quê?  

Para trabalhar em eleição, para trabalhar na eleição do ano que 
vem e para servir alguém. 

Mas eu quero deixar claro que se o Prefeito, se esse grupo que está 
na Prefeitura quer servir alguém, a cidade e o santista não tem dono e não serve a 
ninguém, seja ele quem for. 

E quisera que o problema se concentrasse apenas na PRODESAN. 

 Mas eu já denunciei aqui a utilização da máquina pública para fins 
eleitorais, com contratações por RPA na Cultura, e não só na Cultura, em diversas outras 
Secretarias.  

Recebi recentemente no meu gabinete uma denúncia grave de 
aparelhamento, de contratação de pessoas por chamamentos, nas Vilas Criativas, em 
equipamentos da cultura, inclusive com uma família inteira arvorada em diferentes tipos 
de contrato.  

Ou é uma família com muita sorte, que consegue RPA, chamamento 
em uma Secretaria, chamamento em outra, é Vila Criativa, equipamento de cultura, ou 
temos um problema grave. Inclusive porque tem gente da família em cargo 
comissionado em departamento dentro da Cultura.  

E aí a gente vai ter que explicar.  

Tudo isso, para resumir, quando formos avaliar as contas do 
Prefeito esse ano, e vamos discutir isso daqui a pouco, lembrem-se que só piorou.  

E repito, Santos não tem dono, não serve a ninguém a não ser ao 
povo.  

E a gente vai fazer isso acontecer. Custe o que custar, doa o que 
doer, a cidade vai ser livre novamente e vai trabalhar em função do Santista. 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: Com a 
palavra, o Vereador Fábio Duarte.  

Com a palavra, o Vereador Fábio Duarte. 

VEREADOR FÁBIO DUARTE: Boa tarde, Sr. Presidente, Srs. 
Vereadoras, Vereadoras.  

Presidente, em março deste ano, apresentei um Requerimento 
solicitando ao Poder Executivo o cronograma de ações e obras de prevenção ao 
deslizamento de encosta dos morros de Santos. 

Infelizmente, depois de esperar muito tempo, recebi apenas uma 
resposta genérica.  

Em razão das fortes chuvas dessa semana, muitos munícipes 
voltaram a ficarem apreensivos, com o risco de deslizamento e que possa acontecer uma 
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nova tragédia, e aí não vai adiantar esperar a tragédia acontecer para agir, não é, 
Presidente?  

Nesse sentido, apresentei mais um Requerimento, cobrando 
informações da Prefeitura sobre quais ações estão sendo tomadas para a prevenção de 
deslizamento nas encostas dos morros da cidade.  

Quero que especifiquem o cronograma de obras e ações, pois 
precisamos dar respostas e garantir, de fato, a segurança dos munícipes nos morros.  

Presidente, também quero destacar o projeto de decreto legislativo 
que apresentei para conceder o título de Cidadão Emérito Santista ao Ministro do 
Supremo Tribunal Federal, André Mendonça.  

André Luiz de Almeida Mendonça é santista de nascimento e de 
coração, torcedor fanático do Santos Futebol Clube.  

Sempre que está na cidade, não perde a oportunidade de assistir 
um jogo do peixe, como fizemos juntos com o Presidente Bolsonaro em 2019. 

Hoje, André Mendonça é um dos poucos Ministros do Supremo 
Tribunal Federal que honram a magistratura com sua conduta ilibada, sempre pautada 
na Constituição Federal. 

E, sendo assim, tenho a honra de apresentar a esta Casa o Projeto 
que concede o Título de Cidadão Emérito ao Ministro. A trajetória profissional do 
Ministro André Mendonça contribui de maneira relevante para a democracia, para a 
justiça e para o fortalecimento das instituições brasileiras.  

André Mendonça é um jurista respeitado, servidor público, 
dedicado e homem de princípios, que se destacou ao longo da carreira, pela defesa dos 
princípios constitucionais, pelo equilíbrio e pelo compromisso com o Estado de Direito.  

A sua conduta ética e trajetória de vida são fontes de inspirações 
para milhares de santistas e milhões de brasileiros. Portanto, é com grande satisfação 
que submeto a este Plenário a proposta de conceder o Título de Cidadão Emérito ao 
Ministro André Mendonça, certo [de] que esta Casa fará justiça ao reconhecer em sua 
pessoa um exemplo de integridade e dedicação ao país.  

Obrigado, Presidente.  

“Deus, pátria, família e liberdade”. 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: Com a 
palavra, o Vereador e Presidente desta Casa, Adilson Junior. 

VEREADOR ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Boa tarde, Sr. 
Presidente, Vereadora Renata, Vereadora Débora, pessoas em casa, nas galerias, 
cumprimentar aqui meu amigo Pelé, às pessoas aqui na galeria também. 

Com muito carinho, saudar aqui o nosso sempre Presidente, 
brilhante advogado, Roberto Bonavides, sempre uma satisfação inenarrável tê-lo aqui 
com a gente, uma alegria muito grande, seja sempre bem-vindo. 
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Considerando que a nossa cidade constantemente é surpreendida 
pelas ressacas que resultam em alagamentos na orla, interdições de trechos, arraste de 
areia para calçadões e canais, há necessidade de se repensar e solicitar estudos quanto 
a medidas capazes de amenizar os danos causados pelos fenômenos climáticos.  

Nesse sentido, eu fui indagado por um munícipe, quanto a estudos 
sobre o uso de tetrápodes de concreto, que é um equipamento aplicado em muitos 
países, especialmente no Japão, na Coreia do Sul, na Bélgica, na Holanda, como uma 
barreira quebra-mar, protegendo a costa e estruturas marítimas da força e impacto das 
ondas e correntes, evitando assim a erosão e outras consequências.  

Sua forma tetraédrica única, dissipa a energia do mar ao permitir 
que a água flua entre eles, enquanto o intertravamento e o peso garantem sua 
estabilidade em condições extremas, formando assim uma barreira porosa e estável, 
que dificulta o deslocamento e mantém a integridade mesmo sob fortes ventos e 
tempestades, dissipando a energia das ondas, gerando estabilidade e a proteção 
costeira.  

Então, nesse sentido, estou encaminhando aqui um Requerimento 
à Secretaria de Meio Ambiente e solicitando informações sobre a previsão de novos 
estudos em busca de alternativas para as questões anteriormente elencadas, e havendo, 
se os referidos estudos incluem ou já analisaram a possibilidade de uso dos chamados 
tetrápodes de concreto.  

Acho que a gente tem que pensar cada vez mais em situações que 
amenizam esse impacto, principalmente da força da maré, que é cada vez mais intensa, 
aliada ainda mais às chuvas. 

E a gente teve uma única ação há anos “atrás”, que são daqueles 
moles, as barreiras, os ecobags instalados ali na Ponta da Praia, e depois disso nenhuma 
outra ação.  

E a gente vê que o aumento do índice das marés, da força das marés 
é cada dia maior e é necessário mais do que nunca, que as cidades litorâneas, em 
especial Santos, pensem em soluções como, de repente, já vem acontecendo em outros 
lugares, em especial em outros países. 

Também aqui, por solicitação principalmente dos moradores ali de 
uma... dessa confluência que eu vou citar agora, tem uma pequena nesga de lugar aqui 
na cidade e que nos solicitaram para apresentar um projeto de lei, justamente para 
denominar aquele espaço com o nome de “Espaço Luiz Alca de Santana”, esse espaço 
que é localizado entre o cruzamento entre a Siqueira Campus e a Galeão Coutinho.  

É uma praça, não é uma praça que é muito pequena, na verdade, é 
algo lá e mesmo é uma nesguinha, digamos assim. O pessoal solicitou, até acho que Luiz 
Alca poderia ter outros reconhecimentos, mas também a solicitação... 

 

- Manifestações inaudíveis fora dos microfones. 
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VEREADOR ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Ah, é verdade, tem 
escola no Piratininga, tem razão.  

Então, estou aqui apresentando este projeto para a posterior 
análise do Plenário. 

A Lei Complementar nº 908, de 27 de outubro de 2015, instituiu a 
gratificação de incentivo de desempenho, o GID Santos, aos servidores públicos 
atuantes na Estratégia de Saúde da Família, ISF, nos Núcleos de Apoio à Saúde da 
Família, NASP, na Estratégia de Agentes Comunitários de Saúde e também nos Centros 
de Especialidades Odontológicas da Secretaria Municipal de Saúde.  

Essa é uma gratificação que é vinculada aos repasses financeiros do 
Piso de Atenção Básica Variável e também do Programa de Melhoria da Qualidade, 
efetuados pelo Ministério da Saúde.  

Considerando que essa referida Lei Complementar não especifica o 
pagamento aos Agentes Comunitários de Saúde, visto que o cargo foi criado em 2017, 
incorporando assim a efetiva função pública e que podem ocorrer ainda ações judiciais, 
eu estou fazendo aqui uma série de perguntas: 

- Se a Administração tem ciência dessas ações judiciais, 
principalmente com a autoria dos agentes comunitários de saúde, solicitando essa 
isonomia quanto ao pagamento da gratificação. 

- Se a Administração pretende promover alteração nessa Lei que 
institui o pagamento da referida gratificação. 

- E, se sim, se estão pensando nisso, se há possibilidade e se há no 
planejamento, a questão da entrada nessa Casa para uma apreciação de uma 
modernização ou uma alteração na referida Lei, para que também possa ser atingido as 
Agentes e os Agentes de Saúde Comunitária.  

É isso. 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: Com a 
palavra, a Vereadora...  

Antes de chamar a Vereadora Débora Camilo, um projeto que 
domina o Espaço Luiz Alca de Santana o local que especifica, e dá outras providências.  

O projeto de lei, do Vereador Adilson Junior, vai à Procuradoria 
dessa Casa.  

Com a palavra, a Vereadora Débora Camilo. 

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Obrigada, Sr. Presidente.  

Boa tarde, Sra. Vereadora, Srs. Vereadores, às pessoas que nos 
acompanham na galeria e de casa.  

Os meus trabalhos foram encaminhados via sistema. E eu só quero 
dar destaque a um deles, que é um projeto de lei para que haja concessão da isenção 
de tarifa no serviço de transporte público nos dias do Enem.  
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Então, para que isso se torne uma política pública, um projeto de 
lei que as milhares de pessoas que acabam se deslocando durante esses períodos, 
geralmente são dois domingos em que a primeira e a segunda prova do Enem são 
realizados e consigam assim, chegar aos seus locais da prova, até porque nós sabemos 
que boa parte dessas pessoas que vão fazer o exame do Enem, são pessoas oriundas da 
periferia, com poucos recursos, e nós sabemos o quão cara é a tarifa do transporte 
coletivo aqui na cidade de Santos. 

E isso seria algo benéfico e que traria uma garantia para que essas 
pessoas pudessem participar desse exame, que é uma das formas que muitos jovens 
têm para poder acessar o ensino superior, eu que fui bolsista do ProUni, sei como que o 
Enem ele é a oportunidade para muitas pessoas conseguirem ter acesso tanto na 
universidade pública, quanto nas universidades privadas, com bolsa.  

E aqui eu queria...  

VEREADORA RENATA COSTA BRAVO OLIVEIRA: Sr. Presidente, 
peço licença para subscrever, porque também apresentei Indicação para gratuidade nos 
dias de Enem.  

Parabéns, Vereadora. 

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Maravilha. Obrigada, 
Renata, e parabéns também pela iniciativa.  

E aqui eu quero deixar dois convites, um, no próximo dia 11 de 
outubro, a partir das 13 horas, haverá a 9ª Feira de Economia Solidária e de 
Agroecologia, que vai acontecer no Livres, que é uma cooperativa que fala justamente 
sobre Agroecologia, Economia Solidária, que fala sobre a necessidade de uma 
alimentação saudável e o fim da exploração, principalmente dos pequenos produtores.  

Então, para quem puder participar, será no dia 11, a partir das 13 
horas, ali na Rua Prudente de Moraes, número 92. 

E aqui, como tem sido algo frisado durante todas as Sessões, até 
mesmo pelo Vereador Rui, sobre a questão do RJU, haverá uma audiência pública sobre 
esse tema no próximo dia 24 de outubro, a partir das 19 horas aqui na Câmara.  

Então é o momento que nós teremos justamente para debater esse 
tema, sabendo que, infelizmente, o Prefeito ignora a reivindicação desses 
trabalhadores, que já estão muitos aguardando a possibilidade de se aposentar, não têm 
essa oportunidade, porque simplesmente eles fingem que não existe nenhum problema.  

Então, essa é a oportunidade de a gente poder fazer esse debate e 
trazer aí a verdade sobre o que está acontecendo.  

E eu não poderia deixar de falar hoje sobre o retorno da Delegação 
Brasileira da Flotilha Global, que foram pessoas que tiveram a coragem de fazer uma 
denúncia contra o genocídio, o holocausto palestino, que tem sido feito pelo Estado de 
Israel. 

E esses brasileiros que estiveram aí na Flotilha, que ficaram presos 
de forma indevida pelo Estado de Israel, que sofreram tortura pelo Estado de Israel, mas 
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que tiveram aí a coragem, a solidariedade ao povo palestino, de denunciar os horrores 
que estão sendo praticados contra o povo palestino.  

Então, eles chegaram hoje, a delegação chegou hoje. Já estão com 
as famílias. E aqui, em nome da querida Mariana Conti, Vereadora pelo PSol lá na 
Câmara de Campinas, e o Tiago Ávila, em nome deles, eu deixo aqui minha 
solidariedade, meus parabéns e meu agradecimento a toda a delegação que teve essa 
coragem de fazer a luta que é mais do que necessária, que é do rio ao mar, Palestina 
livre já. 
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- É devidamente lido o seguinte documento: 

 

 

- Posto em discussão e votação, é aprovado o Requerimento. 
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SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: O projeto 
de lei, de vossa autoria, Vereadora, que dispõe sobre a isenção de tarifa no serviço de 
transporte público municipais de passageiros no Município aos candidatos do Enem.  

Projeto de lei vai à Procuradoria.  
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- É(são) recebido(s), registrado(s) e cadastrado(s) o(s) trabalho(s) 
encaminhado(s), via sistema eletrônico, conforme a relação abaixo, incluindo 
Vereadores(as) que usaram a palavra, durante o Grande Expediente, e Vereadores(as) 
que não usaram, mas que estavam presentes, conforme Relatório de Presença: 
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- As Indicações, caso haja, serão devidamente encaminhadas ao 
Executivo e/ou Mesa Diretora. 

- O(s) Projeto(s), caso haja, será(ão) encaminhado(s)à 
Procuradoria. 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões), caso haja, será(ão) 
aprovado(s) ao término do prazo de 3 dias úteis para adiamento e subscrição, via 
Sistema Eletrônico, iniciado às 15 horas do dia útil seguinte à Sessão de apresentação, 
excetuando-se os adiados ou destacados, caso haja, nos termos do § 1º do art. 8º da 
Resolução nº 05, de 02 de abril de 2020. 

 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: 
Passaremos à Ordem do Dia.  

Eu passo a Presidência ao nosso Presidente, a Adilson Junior. 

 

- Assume a Presidência o Vereador Adilson dos Santos Junior. 
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- Passa-se à 

 

ORDEM DO DIA 
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https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/suite/excl
usiva/aplicativo/ide/sistemas/9/producao/1566494244/925/278/58_s.o_2025_transcr
itos.pdf    

https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/suite/exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/9/producao/1566494244/925/278/58_s.o_2025_transcritos.pdf
https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/suite/exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/9/producao/1566494244/925/278/58_s.o_2025_transcritos.pdf
https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/suite/exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/9/producao/1566494244/925/278/58_s.o_2025_transcritos.pdf
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SIGLA DAS COMISSÕES PERMANENTES 

 

Comissão de Constituição e Justiça: C.C.J. (antiga Comissão de Justiça, Redação e 

Legislação Participativa: C.J.R.L.P.) 

Comissão de Finanças e Orçamento: C.F.O. 

Comissão de Desenvolvimento Urbano e Habitação Social: C.D.U.H.S. 

Comissão de Obras e Serviços Públicos: C.O.S.P. (antiga Comissão de Obras, Habitação 

Social, Serviços Públicos e Transportes: C.O.H.S.S.P.T.) 

Comissão de Transportes e Acessibilidade: C.T.A. 

Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia: C.E.C.T. 

Comissão de Cultura: C.C. 

Comissão de Esporte, Turismo e Lazer: C.E.T.L. 

Comissão de Saúde: C.S. (antiga Comissão de Saúde e Higiene: C.S.H.) 

Comissão de Assistência Social: C.A.S. 

Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável: C.M.A.D.S. (antiga 

Comissão do Verde, Meio Ambiente e da Proteção à Vida Animal: C.V.M.A.P.V.A.) 

Comissão de Proteção e Bem-Estar à Vida Animal: C.P.B.E.V.A. 

Comissão de Fiscalização e Controle: C.F.C. 

Comissão de Assuntos Portuários, Marítimos, Indústria e Comércio: C.A.P.M.I.C. 

Comissão de Segurança Pública e Prevenção e Combate às Drogas: C.S.P.P.C.D. (antiga 

Comissão de Prevenção, Fiscalização, Combate às Drogas e Segurança Pública: 

C.P.F.C.D.S.P.) 

Comissão de Defesa da Cidadania, dos Direitos Humanos e das Pessoas com Deficiência: 

C.D.C.D.H.P.D 

Comissão de Defesa do Consumidor: C.D.C. 

Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher: C.D.D.M. 

Comissão de Defesa dos Direitos da Criança e do Adolescente e do Idoso: C.D.D.C.A.I. 

Comissão de Ética, Decoro e Corregedoria Parlamentar: C.E.D.C.P. 
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VEREADOR MARCOS MONTANI CASEIRO: Pela ordem, só 
Professor, Dr. Presidente, o Vereador Francisco Nogueira pediu para que se adiasse por 
uma sessão o Item 8 da pauta de hoje, por gentileza. 

 

- Posto em discussão e votação, é aprovado o adiamento do Item 
8 por 1 (uma) Sessão, a pedido do Vereador Marcos Montani Caseiro. 

 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Também já 
justificaram a Vereadora Cláudia, que está com seu pai. está justificado. 

 

- Item 1. 

- Em discussão única, Processo Diversos nº 10562/2025 - Processo 
TC nº 004624.989.23-2 do TCESP. 

- Em discussão, o Parecer da C.F.O., favorável, com ressalvas. 

   

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Com a palavra, a 
Vereadora Débora Camilo. 

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Obrigada, Sr. Presidente.  

Aqui tratar um pouquinho, o parecer, nós já sabemos que é algo 
que todo ano acontece, apesar das ressalvas, ele acaba sempre sendo favorável.  

E é importante frisar que várias questões que foram levantadas 
pelo TCE também são levantadas aqui pelos Vereadores. E, muitas questões que são 
levantadas pelo TCE são questões repetidas a cada ano. Então, praticamente desde o 
primeiro ano do mandato, questões que estão sendo relatadas aqui se repetem.  

E, por mais que sejam somente apontamentos, nós sabemos que a 
cidade de Santos, que está tendo uma nota total de C+, teria condições de acabar com 
problemas que são recorrentes e que têm uma questão direta na qualidade de vida das 
pessoas aqui da cidade.  

Lembrando que, eu acredito que nós, que somos mães e pais, que 
podemos dar todas as condições dos nossos filhos dentro de uma escola, se ele chega 
com uma nota C, a gente vai ficar um pouco triste. E a gente não vai achar que isso é o 
ideal. Imagine uma cidade com as condições que Santos tem, ter aí uma nota geral C+.  

E aqui eu queria citar alguns pontos que eu acho que são 
importantes, porque isso tem impacto total. Vou falar na questão do ensino.  

Há o relato de que houve o aumento do número de vagas em 
creches, o ensino fundamental. Isso é algo importante. Mas é importante frisar que 
várias vezes isso acontece com a superlotação das salas. Está aqui um dos itens. As 
creches, existem menos espaço por aluno do que é recomendado pelo Conselho 
Nacional. 
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A mesma coisa, pré-escola com mais alunos do que é recomendado. 
E, nisso, anos iniciais do ensino fundamental, 65% das turmas estão com um espaço 
menor do que é recomendado. E isso tem um impacto geral no ensino, na qualidade de 
ensino, tanto na qualidade do trabalho desenvolvido pelos professores e professoras, 
quanto a forma que esses alunos e alunas vão receber essa orientação. 

É importante frisar que a Lei fala em 25 alunos, então a gente está 
ultrapassando isso. E é impossível nós pensarmos que nós temos uma sala com mais de 
25 alunos e que um professor vai conseguir dar uma aula com qualidade.  

E lembrando que, entre outras questões, eles falam aqui sobre a 
questão da inclusão, sobre a qualificação dos professores, dos trabalhadores que estão 
dentro dessas escolas, auxiliando esses professores, dizendo que as atividades de 
acompanhamento pedagógico são oferecidas aos alunos majoritariamente por 
empresas terceirizadas, cujos prestadores de serviço, diretamente aos alunos, não 
contam com formação em nível médio, na modalidade normal, ou nível superior no 
curso de licenciatura plena.  

E isso reflete diretamente aonde?  

No Ideb, e aí nós vemos um número elevado de escolas que não 
conseguem minimamente ter uma nota no Ideb que reflita aquilo, o anseio que nós 
queremos.  

Eu sei que o Vereador caseiro vai falar, mas nós temos aqui a falta 
de medicamento, e ele citou aqui um caso de uma senhora que nós estivemos na casa 
dela durante o incêndio, que faleceu, imagine aqui, dentro das escolas, “a falta de 
desinsetização, desratização e limpeza das caixas d'água a cada seis meses no exercício 
em exame”.  

É isso. Essa é a realidade das nossas escolas. Fora que 45 
estabelecimentos do ensino ainda não possuem a AVCB. Então, assim, não tem como a 
gente dizer que as coisas estão normais e que dá para simplesmente aprovar algo que 
repetidamente vai acontecendo. 

CAPS: número insuficiente de CAPS. Servidores ocupando cargo de 
chefia em unidade que não existe. Olha que coisa maluca. Já que estamos falando de 
CAPS, a gente pode dizer que não tem como você tratar, falar sobre política pública da 
saúde mental se você não dá condições de trabalho.  

E aqui fica um recado para os Vereadores, baixo percentual de 
execução das emendas parlamentares destinada à rede de atenção psicossocial. 
Utilização dos recursos das emendas parlamentares em assuntos diversos e 
especificados.  

Só mais 30 segundos, Sr. Presidente.  

Dizer que nem mesmo... 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Só um minutinho. 

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Obrigada.  
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Dizer que nem mesmo as nossas emendas, quando nós 
entendemos a necessidade para desenvolvimento de determinado programa, as 
emendas que nós encaminhamos são utilizadas da forma correta ou são utilizadas.  

Então, isso aqui é algo que a gente precisa se ater, porque é 
dinheiro público que deixa de ser investido quando há o apontamento da demanda que 
é suprimida e que o Município não consegue dar conta. 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Com a palavra, o 
Vereador Dr. Caseiro. 

VEREADOR MARCOS MONTANI CASEIRO: Eu vou falar umas coisas 
aqui que, na verdade, eu venho falando desde que eu tive a oportunidade de sentar 
nessa cadeira aqui, que é impressionante.  

Eu acho que ou o TCE viu as minhas questões ou eu copiei, talvez, 
eu não tive contato com isso, mas é estarrecedor esses dados. 

Eu faço a primeira pergunta.  

Todos leram esse relatório?  

Então, acho que é importante dar uma “lidinha”.  

Eu vou fazer alguns comentários na página 113. Acho que todos têm 
que ler. É fundamental ler. Porque não tem justificativa.  

Veja, nós tivemos a pandemia do Covid, o pico dela foi em abril, 
maio de 2021, que aliás, nós tínhamos a vacina desde janeiro de 2021 e um Presidente 
não comprou essa vacina, nós estávamos com 400 mil mortes, tivemos 700 mil mortes 
por Covid.  

Então, esses dados são de dezembro de 22, a pandemia já era 
residual, depois está aqui, podem ver, tem uma aulinha bonita aqui minha, vocês podem 
olhar, já não tinha mais casos de Covid, já estava... a dezembro de 23.  

Então não pode falar que foi por causa da pandemia, não. Veja, eu 
vou ler um pouquinho, porque os dados são estarrecedores.  

Eu pergunto onde está todo mundo, cara.  

Veja só, vou começar pelo final.  

Eletrocardiograma, a fila de eletro, é um exame ridículo. É ridículo. 
Você deita aqui, põe o aparelhinho... Eletro tinha que fazer em todas as policlínicas. É o 
exame mais basal que tem, aliás segundo o ACLS, a gente tem que ter um indivíduo com 
precordialgia ou eletro feito em 10 minutos.  

9.380 pessoas aguardando para atendimento.  

Colonoscopia, o munícipe aguarda 29 meses. Aí a gente vem aqui e 
fica fazendo Semana de Conscientização do Câncer de Colo. Outubro Azul, Verde, Azul, 
cor de Amarelo. 29 meses para fazer uma colonoscopia.  

Um cara que tem um sangramento intestinal.  
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Eu sei que isso parece piada, mas eu como médico, é terrível isso, 
que atende no SUS, um cara ficar esperando por uma colonoscopia.  

Paguei para umas quatro pacientes fazerem, porque não tem.  

E aí vai mais. Radiografia, um Raio-X de tórax, cara. Foi inventado, 
“porra”, um... Deixa quieto.  

A... (ininteligível)... foi inventada pelo cara, pelo brasileiro. É um 
exame ridículo, o cara encosta lá, vai embora. Meu, tem 5 mil “negos” esperando pra 
fazer um Raio-X de tórax. 

É piada? 

Não, está aqui, página 114. Aí falam, “pô, esse é o ‘caozeiro’. 
“Caozeiro”, não, cara, isso é assustador.  

“Porra”, alguém tem que fazer alguma coisa.  

Quem era o Secretário de Saúde aqui? Está com a palavra, vai falar.  

Por que é isso aqui?  

10.700 pessoas estão aguardando atendimento desde “2000”, 
diversas especialidades.  

Cirurgia vascular, 803 dias. Página... item 39, 27 meses para passar 
no cirurgião vascular. 

Está aqui, TCE.  

Neurologia. Piada, não tem.  

Saiu de 1.600 para 5.000. Aumento de 173%.  

“Oftalmo”, já falamos aqui.  

Fomos lá, Adilson, 10 mil pessoas aguardando para passar lá e fazer 
assim. Está bom aqui, está bom assim, olhou, olhou, olhou, tchau. Essa refração, 2 graus, 
3 graus, vai fazer o óculos.  

Nós não conseguimos fazer isso, não conseguimos.  

E aí falam assim, “porra”, eu pergunto, aí vão mais, o relatório de 
medicina da família é assustador, porque não existe medicina da família na nossa cidade. 

Não tem medicina da família. Aonde eles visitaram, não tem.  

Aí vai, eu vou só contar o final e para acabar que eu não vou... 
Número insuficiente de CAPS-AD. Não tem nenhum CAPS-AD.  

Servidor ocupando cargo de chefia em unidade inexistente. 

Está aqui, item 47.  

Então, eu pergunto, como um Tribunal de Contas pode aprovar um 
negócio desse?  
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Então, acho que a gente tem que discutir aqui não só a não 
aprovação desse relatório, mas eu acho que a gente tem que tomar medidas para que 
essas coisas sejam realizadas.  

Nós temos 6 milhões de orçamento. Nós temos para a saúde um 
orçamento maior do que talvez o orçamento da maioria das cidades da região 
metropolitana. E a gente não consegue fazer um eletrocardiograma. 

Nós temos que se indignar com isso.  

Não é possível que nós não nos indignemos com esses absurdos que 
são esses dados.  

Então eu faço um apelo para que a gente regente essa conta e acho 
que a gente tem que fazer alguma coisa.  

Eu acho que tem que ser penalizado quem era o responsável por 
isso. E é o mesmo Prefeito. Eu acho que alguma atitude tem que ter, alguma 
responsabilização para que essas coisas aconteçam de uma maneira urgente.  

É apenas isso. 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Com a palavra, o 
Vereador Allison Sales. 

VEREADOR ALLISON SALES FARIAS: Presidente, as fiscalizações 
ordenadas foram improbidades que foram verificadas durante as fiscalizações. 
Fiscalizações que esses Vereadores, isso aqui é uma fala do TCE, foi aprovada com 
ressalvas.  

E tem que ser desaprovada por essa Casa independente e 
democrática, que fiscaliza na ponta, que está observando as contas do Município, que 
estão com as ressalvas aqui mostradas, como nós fiscalizamos.  

Obras paradas são nove. Já são muito mais hoje, porque a gente 
está sempre na ponta fiscalizando.  

Nove obras estão paradas. Acho que, como disse a munícipe aqui, 
nove só na minha rua. É inadmissível isso.  

Na PRODESAN o TCE fiscalizou e viu que cederam 154 funcionários 
à Prefeitura sem qualquer controle da parte da Prefeitura.  

É perigoso. Isso é improbidade.  

Está aqui, está escrito. 

Improbidades foram verificadas durante as fiscalizações. 

É grave.  

Munícipe santista, está olhando aqui, a vereança está votando as 
contas do Poder Executivo, onde o TCE, o Tribunal de Contas do Estado, demonstra que 
há muitas irregularidades.  

Uma delas, 154 funcionários que foram cedidos à Prefeitura, estão 
trabalhando de que forma?  
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Foram cedidos sem qualquer controle por parte da Prefeitura 
Municipal de Santos.  

Errado. Grave. Muito grave. 

Alterações expressivas no orçamento o tempo inteiro, nesses 6 
bilhões e 300 milhões de reais que ontem estava aqui em audiência pública e questionei, 
porque o baixo investimento livre de R$ 11.480.000,00 na Segurança Pública e na 
Cultura, R$ 40.000.000,00, na “Comunicações”, R$ 35.000.000,00.  

“Está errada” as conta. 

É grave. É caso de improbidade. 

É caso, o tempo não dá tempo, tem bastante tempo.  

As entidades “de” Administração Indireta apresentam sucessivos 
prejuízos ao longo dos anos. 

As entidades estão dando prejuízo. Um milhão, munícipe santista, 
261 mil reais. Não, um bilhão. Um bilhão, duzentos e sessenta e um milhões de reais, 
quinhentos e cinquenta e três mil.  

É muita coisa. 

Está totalmente errado.  

Essas contas não “bate”. Temos que ler e reler, estudar e fiscalizar 
as recomendações que são feitas pelo TCE, que cabe a esta Casa, como faz o Governo 
Federal, fiscalizar o Município, [por]que é muito dinheiro. 

Totalmente irregular, totalmente errado, com nove obras paradas, 
com cabides de emprego cedidos através da PRODESAN, que é grave. É irregular, e esta 
Casa precisa fiscalizar isso, porque vem aqui os pareceres com ressalva de um Tribunal 
competente que mostra que essa Casa precisa ir “na” ponta, onde nós fiscalizamos o 
ano inteiro. Na ponta.  

Olhando como a Hilda Rabaça, olhando como os canais ali, que saiu 
na Tribuna, 3 milhões, eu acho, em um canal, em uma passarela.  

É grave. Não tem como.  

O Vereador Rui de Rosis vai falar daqui a pouco. E esta Casa, eu 
como do PL, peço aos meus Pares que a gente vote contra a aprovação das contas do 
Poder Executivo de 2023, porque nós temos muito que fiscalizar e mostrar para a 
população como estamos fazendo, que é grave, munícipe santista.  

A Administração está administrando de forma errada o seu 
dinheiro.  

Vereador Caseiro demonstrou na saúde. Vereadora Débora Camilo 
demonstrou em suas falas. O Vereador Rui de Rosis vai demonstrar, e essa Casa, que é 
uma casa democrática, fiscalizadora, precisa dar resposta ao Poder Executivo e votar 
contra essa aprovação.  
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Então nós vamos encaminhar daqui a pouco pelo PL, pela oposição, 
pelo tempo da minoria, para mostrar as regularidades que acontecem.  

Escolas sem AVCB, é fato, está aqui, a fiscalização mostrou do TCE, 
a gente vive falando sobre isso desde 2023, acontece ainda hoje. Escola sem AVCB, 
crianças correndo perigo. 

Se é o privado, multa e fecha.  

É grave. E nós estamos aqui acompanhando o TCE e vamos 
fiscalizar. 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Com a palavra, o 
Vereador Rui de Rossi Júnior. 

VEREADOR RUI SERGIO GOMES DE ROSIS JÚNIOR: Presidente, 
colegas Vereadores, o que estamos tratando aqui é, de fato, grave.  

E não só pelo registrado e apontado pelo Tribunal de Contas no ano 
de 2023, que devemos lembrar, que são as contas do Prefeito, que é o atual Prefeito, e 
que faz parte do grupo que está aí há muito tempo à frente da cidade.  

Vamos pegar a situação que falei há pouco dos contratados pela 
PRODESAN e imediatamente cedidos. O apontamento aqui é que eram 50 cargos 
comissionados, hoje são 81. Quase duplicou.  

Então, assim, a cidade está piorando, está sendo mais aparelhada.  

Para trabalhar o quê? Para eleição.  

Todo mundo sabe que essa onda de contratações agora, por 
PRODESAN, Cohab, RPA, todo tipo de contratação de forma irregular, que a Prefeitura 
está fazendo, tem objetivo eleitoral para o ano que vem.  

É para colocar a gente para trabalhar para uma certa pessoa, o líder 
do grupo, enfim.  

Mas o que acontece que a gente está julgando aqui é que isso não 
é permitido. 

Fiz Requerimentos sobre essa questão, até porque essa PRODESAN 
contrata e imediatamente cede, eu perguntei para a Prefeitura se ela solicitou a cessão. 
Tem processo administrativo?  

Será que o Prefeito ou os Secretários, que tem essas pessoas 
trabalhando lá na sua Secretaria, são, adivinhas, tem Walter Bidu, Walter Mercado, João 
Bidu. 

Por quê?  

Como é possível a Prefeitura ter solicitado alguém que nem estava 
contratado ainda?  

E aí o meu ponto é o seguinte, apesar de eu estar fazendo graça, eu 
vou provar que o Prefeito Municipal criou uma fábrica de cargo comissionado para 
escapar da legalidade. 
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E isso é gravíssimo.  

Foi apontado pelo Tribunal de Contas nessas contas, vai ser em 
2024 e em 2025, e só piora.  

Isso é a utilização da máquina pública para fins eleitorais.  

E isso não pode. 

Porque é o santista que está pagando.  

E vou trazer um exemplo clarinho aqui para vocês. O Vereador 
Allison Sales fez essa semana uma audiência pública sobre pessoas em vulnerabilidade. 
Nessa audiência, tínhamos três jovens que eram do PL e hoje estão aí contratados.  

Qual o interesse público nisso?  

Até o filmaker do cara que foi candidato pelo PL está contratado. 
Fazendo filmagem do Secretário de Desenvolvimento Social.  

Pô, o interesse público tá bom, o santista quer mesmo pagar por 
isso.  

E, aí, abrindo um pouquinho mais e indo além, já falei antes, não é 
o tema daqui, mas vamos verificar inclusive o contrato da Comunicação. 

Hoje tive uma resposta que está aumentando, mais do que dobrou, 
a verba de uma emissora. E uma emissora que não tem audiência. A gente vai tratar 
disso aqui.  

Vamos nos ater às contas. Vamos nos ater às contas.  

AVCB. 2023, escolas sem AVCB.  

2025, fiz Requerimento sobre isso já, escolas sem AVCB. E tem ação 
que a Prefeitura está condenada em multa diária, porque não tem AVCB. 

Pô, não dá tempo de resolver, dois anos?  

E, aí, a gente está aqui discutindo uma conta de 2023, mas que em 
2025 tudo se repete.  

Então, acredito que na hora de fazer esse julgamento, essa votação, 
a gente deva levar em conta não só o que a gente está vendo em 2023, mas sabemos 
que a cidade não melhorou em nenhum desses apontamentos. Pelo contrário, só 
piorou. 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Continua em 
discussão, o parecer da Comissão de Finanças, favorável, com ressalvas. Em votação... 

 

- Encerrada a discussão e posto em votação, é aprovado o Parecer 
da C.F.O., favorável, com ressalvas. 

 

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Pela ordem. 
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SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Pela ordem, 
Vereadora. 

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Peço verificação, por favor. 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Em votação... 

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Pode, peço para 
encaminhar, por favor, só para... 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Sim, só um 
minuto.  

Em votação, aprovado.  

Encaminha pelo PSol, Vereadora Débora Camilo. 

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Como foi levantado aqui 
pelos Vereadores, os diversos pontos que fazem com que, minimamente, não tenhamos 
condições de votar favoráveis, mesmo somente sendo ressalvas.  

A gente está falando de questões que se repetem ano a ano. Eu, 
pelo menos aqui, desde 2021, foram reiteradas essas questões aqui colocadas, até uma 
forma de minimizar algumas necessidades, como vagas, como já havia sido apontado 
em anos anteriores, falta em vaga de creche, escolas “próximo” das residências, e o que 
a gente viu foi uma superlotação das salas e a queda da qualidade.  

Então, por conta disso, não há condições de aprovar, e por isso o 
pessoal votará contrário ao parecer. 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Mais algum 
encaminhamento? 

VEREADOR ALLISON SALES FARIAS: Encaminhamento pelo PL. 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Sérgio, você 
autoriza?  

O Vereador Sérgio autoriza.  

Então, encaminha pelo PL, com autorização do Líder do PL, o 
Vereador Allison Sales. 

VEREADOR ALLISON SALES FARIAS: Pares, eu gostaria de pedir a 
vocês que a gente votasse contra essas contas. 

A demonstração aqui que o valor de R$ 22 milhões, é isso, não é, 
Vereador?  

Estava dizendo comigo aqui, R$ 22 milhões na educação, ali abaixo 
não foi investido, e a gente vê a questão de muitas falas hoje aqui em plenário, nas 
questões que ainda na primavera, um dia de calor já teve reclamações dos munícipes, 
dos alunos.  

É grave.  
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Essas ressalvas feitas pelo TCE é a esperança desta Casa 
Democrática salvar as contas da cidade. Salvar o dinheiro da população para ser bem 
investido na ponta.  

É preciso nós “se” atentarmos e lermos isso, que é grave. E 
precisamos votar contra esta conta da Prefeitura Municipal, do Poder Executivo, então 
o PL encaminha contra as contas.  

Voto contrário às contas. 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Encaminha pelo 
PT o Vereador, Dr. Caseiro. 

VEREADOR MARCOS MONTANI CASEIRO: Então, eu queria, nessa 
mesma sequência, porque tem um parecer aqui nosso, assinado pelo nosso decano, que 
faz algumas ressalvas. É o voto do Relator.  

Então, eu acho que é importante a gente ler. Eu gostaria de ouvir o 
Governo, eu gostaria que as pessoas falassem aqui, eu gostaria de ouvi-los. 

Na boa, eu quero dizer que, repito, eu acho que isso aqui é 
importante para o bem da nossa cidade.  

Não estou aqui para fazer gracinha, nada disso.  

Repito, eu não preciso disso. 

Eu preciso de uma resposta para isso.  

Nós temos aqui Vereadores que são da oposição, nós temos um 
Vereador que é a vice-Prefeita.  

Eu gostaria de ouvi-los.  

Veja, o que o nosso Decano põe aqui: “regularização dos alvarás 
AVCBs. De 86 unidades, 45 não tem”.  

A Prefeitura é “tigrona” com os trabalhadores, comigo no meu 
consultório, com a minha mulher. 

Agora, com as unidades ele é tchutchuca, está liberado.  

Não tem AVCB, “dane-se, pega fogo, mata todo mundo aí, beleza, 
está tudo bem.  

Agora, com os caras que têm o consultório, tem um bando de 
irregularidades que tem que ter. 

Implementação de um plano de manutenção corretiva para a 
infraestrutura da unidade.  

Veja, o TCE pode pôr uma coisa dessa, porque está tudo 
despencando, é inacreditável, é incrível.  

Será que nós não temos dinheiro para fazer uma “pinturinha” e 
deixar essas...  

Outra coisa, agora, aquilo que foi executado rápido.  
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Limite a execução de horas extras para os serviços de autoridades 
inadiáveis. Aí foi rápido. Vamos cortar a extra e que se dane.  

Aí os caras foram ligeiros.  

Agora todo o resto continua tudo como antes na terra de... 
(ininteligível)... Tudo, tudo, tudo, tudo igual.  

Então, assim, o que eu quero é que a gente faça aqui um pacto para 
necessidade urgente, e vou repetir e insistir, nós estamos diante de um mesmo Governo, 
não houve mudança.  

Não houve transição de poder, é o mesmo Prefeito, é o mesmo 
grupo.  

Então, onde que estavam esses caras nesse tempo que deixaram 
isso tudo acontecer?  

E o pacto é assim, um compromisso formalizado aqui, que essas 
coisas vão ser regularizadas. 

As consultas, os atendimentos. Eu sou médico, cara. Eu sei o que 
significa. Vocês não têm ideia do sofrimento. Porque isso, com esses números, é 
estatístico. Mas para uma pessoa que precisa de um exame desse, é uma tragédia. Um 
cara com sangramento intestinal esperar dois anos para fazer, já morreu.  

Aí fala, tem um absenteísmo alto. Sim, porque ele já morreu. Por 
isso que o cara não vai fazer exame, porque ele já morreu.  

Então, é preciso um pacto para que a gente resolva essas questões 
e eu imploro para que a gente faça isso nesse momento. 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Antes do inscrito, 
pediu pela ordem o Vereador Benedito Furtado. 

VEREADOR BENEDITO FURTADO DE ANDRADE: Gente, é só para... 
Como o Vereador Caseiro falou meu nome. 

Eu sou relator, eu não vou falar em relatório, porque o que vale aqui 
hoje é o parecer. Eu vou falar no parecer. No parecer, eu vou falar, vou opor minha 
opinião, vou falar qual é a minha posição desde o Governo da Prefeita Telma de Souza, 
Telma de Souza, David Capistrano, Beto Mansur, tem sido a minha posição em todos.  

E eu vou explanar a minha posição aqui, porque eu não sou 
incoerente. Eu tenho posição com relação a isso.  

Então, só para justificar, vou falar no parecer, porque aqui não 
adianta derrubar o parecer agora, porque o que vale... nós vamos lá, porque o que vai 
ser votado aqui é diferente do projeto de lei.  

Se o parecer for contrário, você aprovou o processo, você derruba 
o projeto. Aqui não. O que vale aqui é o parecer. É o parecer que precisa de dois terços 
da Casa para derrubar o parecer do Tribunal de Contas.  

É isso. 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Diretoria Legislativa 
Secretaria Legislativa 

122 
 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Antes, 
exatamente, só para esclarecer e deixar bem didático, tem três momentos da votação.  

Esta que nós estamos votando é o parecer exarado pela Comissão 
de Finanças da Casa. 

Posterior a essa votação, colocaremos em votação o parecer do 
Tribunal de Contas do Estado, do TCE, que aí precisa de dois terços para rejeição.  

Este parecer da Comissão de Finanças precisa de maioria simples 
para aprovação. E depois, passado todos esses pareceres, aí sim nós colocamos o 
projeto, que é um decreto legislativo, em votação, que necessita de maioria simples para 
aprovação.  

Então, encaminha pelo Governo o Vereador Cacá Teixeira. 

VEREADOR CARLOS TEIXEIRA FILHO: Sr. Presidente, atento à fala 
dos Vereadores que me antecederam e agora a fala do Vereador Benedito Furtado, o 
que nós estamos apreciando e também tinha me inscrito para a questão do parecer do 
TCE, que é o parecer que nós estamos aqui a apreciar.  

Mas aqui o Vereador Benedito Furtado, analisando todo o 
levantamento, porque veja, não só o Executivo como o Legislativo, há visita dos 
auditores aqui para analisar todas as documentações, e aqui a Câmara também não é 
diferente, só que da Câmara a gente não tem esse para-choque, que é a Câmara 
Municipal.  

Nosso parecer, se uma vez é dado o parecer desfavorável, nós 
temos o Ministério Público. Aqui nós temos a análise, enquanto Câmara Municipal, a 
análise das contas do Executivo.  

Nós não estamos aqui para esmiuçar questão de saúde, questão 
que já são levantadas pelos Vereadores aqui, já vem pela oposição desde o início da 
nossa legislatura.  

Nós estamos para analisar no... (ininteligível)... geral. 

E aqui vocês também viram no parecer que há, pela... também 
pelos quatro anos, quatro mandatos que eu estou aqui, eu vejo o primeiro parecer aqui 
do relator, dando favorável à aprovação das contas.  

E depois vem a questão, determinando algumas recomendações.  

Contrariamente a outros pareceres que nós temos analisados aqui, 
de que é favorável, com recomendações ou com ressalvas. Esse não, esse é favorável.  

E o Vereador Benedito Furtado, na Comissão de Finanças e 
Orçamento, junto com os outros dois Vereadores, eles levantaram toda a questão, que 
foi analisada e fizeram esse parecer, que é um parecer favorável, com ressalvas.  

Então, eu peço à Base que votemos, então, favorável ao parecer da 
Comissão de Finanças e Orçamento.  

Então, “sim” ao parecer. 
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SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Então, conforme 
a solicitação da Vereadora Débora Camilo, está aberta a votação ao parecer da Comissão 
de Finanças, que é favorável, com ressalvas.  

Está aberta a votação. 

Os favoráveis ao parecer, digitem “sim”; os contrários ao parecer, 
podem digitar “não”; e aqueles que desejarem também, têm a opção de se abster. Está 
aberta a votação, Srs. Vereadores. 
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- São registrados e computados os seguintes votos: 

 

- Por 11 votos “sim”, 6 votos “não” e 0 abstenção, é aprovado o 
Parecer da C.F.O., favorável, com Ressalvas. 
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- Em discussão, o Parecer do TCE, favorável. 

 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Com a palavra, o 
Vereador Benedito Furtado. 

VEREADOR BENEDITO FURTADO DE ANDRADE: Presidente, eu vou 
ser rápido, tentar ser rápido.  

É o seguinte, eu estou aqui na Câmara, entrei com a Vereadora 
Telma, aqui na Câmara, fui Vereador com a Vereadora da Base do Governo, da Unidade 
Democrática Popular, depois com o David Capistrano. 

E todos os pareceres dos Tribunais de Contas, desde que eu entrei 
aqui, vêm com ressalvas. Todos. Veio com a Telma, veio com o David, veio com o Beto, 
veio com o Papa, com todo mundo. Veio com ressalvas e vem com ressalvas.  

Eu sempre tive... O Beto, vocês lembram, um dos pareceres dele 
veio contrário. 

Não, o parecer contrário. O parecer veio contrário às contas do 
Beto.  

Naquele parecer que veio contrário, foi em que ano? 2003. 

Naquele parecer, eu fui favorável ao parecer. E por que fui favorável 
ao parecer?  

Explico para todos vocês. Eu não sou Auditor Fiscal, eu não sou 
membro, eu não tenho expertise para avaliar as contas nos termos da legislação vigente. 
Eu não tenho.  

Então, eu me posiciono com relação ao Tribunal de Contas. O que 
o Tribunal de Contas decidir, eu sigo. Todos os Prefeitos sabem qual é.  

As ressalvas, todos têm. 

Por favor, gente. Conversa para lá, conversa para cá. Teve um 
monte de ressalvas nem imagina, na época em que a Telma foi Prefeita. Um monte de 
ressalvas.  

Votei a favor. Teve gente que votou o contrário, que era a oposição 
da Telma.  

David foi a mesma coisa, na minha opinião, um dos melhores 
Prefeitos que teve aqui na cidade de todos os tempos. Teve um monte de ressalva na 
época do David. Eu votei favorável. 

E venho votando assim favoravelmente.  

As discussões, infelizmente, aqui as pessoas têm que entender, as 
discussões acabam sendo, infelizmente, de natureza política.  

A oposição vota contra as contas e a situação vota a favor das 
contas, se tiver ou não parecer favorável. É assim que funciona.  
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Então, qual é a ideia?  

Eu tenho uma posição eminentemente técnica e não política no 
parecer. Então, o meu parecer, eu apontei as questões, sim.  

Vou falar uma coisa para vocês, que é o que mais me interessa, que 
é o seguinte, Presidente, o índice de efetividade da gestão municipal vem caindo 
sistematicamente. Sistematicamente. 

A melhor pontuação é a letra A, depois vem a letra B+, depois B, 
depois C+, depois C.  

Só para você ter ideia, em 2015 já era o Paulo Alexandre, eu só 
tenho de 2015 para frente, eu não achei antes. Já era o Paulo Alexandre, não teve 
nenhuma C.  

Em 2016, já teve uma C, que era em planejamento.  

Em 2017, já teve duas C.  

Em 2018, já melhorou, aí teve uma C, só. 

Bom, 2019, tem mais uma C, tem uma C, só uma C.  

A partir de 2020, uma C. 2021, uma, duas, três, C+. 

C+, é melhor do que o C. C+, é melhor do que o C.  

Em 2022, teve uma, duas, três, quatro C. Quatro C, é o final da... 

Bom, e este ano teve B. B só teve uma, duas, três.  

Teve duas B+, que é a nota boa. Teve o B aqui também, a nota boa, 
e teve uma, duas, três, quatro C, sendo duas C+, e duas C.  

Depois do C é “pau”, o Tribunal dá “pau”.  

Enquanto tiver até C, C, que é a última nota válida, é aquele, na 
antiga, quem estudou na antiga, o 5, até o 5, o C é o 5. O C é o último, é o 5. Se passar 
do 5, se tiver 4,9, já vai reprovar as contas.  

Enquanto as contas estiverem, na minha concepção, e é como eu 
voto sempre, e é isso que eu quero explicar, se as contas do Tribunal de Contas vierem 
favoráveis, não importa as ressalvas.  

As ressalvas nós temos que trabalhar aqui para corrigir.  

Somos nós, os fiscais, o Ministério Público, o próprio Tribunal de 
Contas, que é para poder. Quando ele disser não tem que aprovar, morre a nota. 
Entende?  

É assim que eu voto, é assim que eu vou votar, e esta é a minha 
manifestação com relação às contas desse ano e de todos os anos.  

Eu não sou... Se eu votei assim na época que o meu segmento, a 
esquerda, estava no Governo, que era na época da... 
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- Corta-se o som do microfone devido ao encerramento do tempo 
regimental para a manifestação. 

 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Só um minutinho. 

VEREADOR BENEDITO FURTADO DE ANDRADE: Se eu votei assim 
lá, eu não vou mudar de opinião agora, por conta de...  

Se não, eu teria votado desde daquela época. Aliás, eu teria que 
votar em todas as contas de todos os Prefeitos, porque todas... E não é aqui, não, é no 
Brasil inteiro, qualquer conta vem com ressalva.  

Todo mundo sabe disso.  

É isso, Presidente. 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Com a palavra, a 
Vereadora Débora Camilo. 

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Obrigada, Sr. Presidente.  

Aqui atenta a fala do Vereador Furtado, o qual eu respeito e 
entendo a sua lógica, e, na verdade, ele é uma pessoa que tem uma coerência e segue 
a sua coerência, entendo.  

Apesar de dizer que a discussão aqui é de natureza política e não 
técnica, a gente tem que trazer, principalmente à baila, o que está sendo debatido aqui.  

Eu gosto de frisar, que a gente não está falando de uma cidade com 
poucos recursos. Uma cidade que não tenha condições de minimamente melhorar a 
condição do ensino na cidade, por exemplo.  

E aí o que a gente mais vê é propaganda. E isso é importante frisar 
que Santos tem algo que é bom, é a propaganda.  

Então faz uma propaganda de excelência. Talvez por isso gaste 32 
milhões na comunicação, menos do que em outras pastas, por exemplo.  

Então tem uma boa propaganda.  

Hoje nós vemos a propaganda com alguns professores falando o 
porquê escolheram estar em Santos, porque tem plano de carreira.  

E aqui é importante frisar que diversos problemas, como eu disse, 
que estão aqui, eles vão continuando e, infelizmente, só vão piorando.  

E, por mais que tenha essas ressalvas, o que eu percebo é que não 
há nenhum tipo de esforço do Executivo para mudar isso. E a gente está falando da 
qualidade de vida da nossa população, a gente está falando da qualidade do ensino.  

E aí, quando a gente fala do Ideb, a gente fala sobre a forma que 
essas crianças aprendem. Você falar de criança sexta, sétima, oitava série, nono ano, 
que não conseguem ler e escrever, essa é a realidade de Santos.  
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Não estou falando de uma cidadezinha do interior, do Nordeste, 
como muita gente gosta de dizer, dizendo que esse povo não é desenvolvido. A gente 
está falando de Santos.  

E aqui, uma das questões é a alta taxa de faltas dos professores, 
com destaque nas licenças médicas.  

E aqui é bom frisar que em breve, a gente vai começar a fazer o 
debate sobre reforma administrativa, a gente sabe que tem Vereador que acaba dizendo 
que algumas reformas acabam sendo devidas até porque o trabalhador, servidor, 
também tem que ter uma produção, meta, mas como você produz se você não tem 
qualidade para poder desempenhar o seu trabalho?  

E aí, quando a gente coloca que houve um aumento no número de 
vagas, mas também um aumento no número de alunos em escolas. E você vê que o 
número de professores que estão licenciados por licença médica é devido a essa falta 
de estrutura.  

Então, não dá simplesmente para a gente deixar de lado o que está 
sendo levantado todos esses anos. 

Imagine, 43%, somente 43% dos estabelecimentos oferecem, são 
adaptadas para receber crianças com deficiência.  

E aqui, aqui foi colocado bem, a Vereadora Renata está aqui, que 
hoje é Presidente da Comissão das Mulheres, foi vice-Presidente, foi vice-Prefeita e 
Secretária da Mulher, a modalidade da saúde da mulher em espera para consultas e 
exames, em 2023, aumentou 99,53%, mais de 2 mil consultas pendentes.  

Como a gente vai falar que existia ou existe uma política voltada 
para a mulher?  

E aí a gente faz, agora a gente está no mês de outubro, Outubro 
Rosa, uma baita campanha, e sabendo que as mulheres não conseguem chegar ao 
ginecologista, se não fizerem exame, mamografia, durante o mutirão, não vão conseguir 
fazer depois. 

E quando fizeram o exame, quando pegarem o resultado, não vão 
conseguir voltar ao médico.  

Então, assim, não existe uma política efetiva para todos, em todas 
as áreas. E a questão da Política das Mulheres está aqui, está aqui falando isso.  

Então, assim, não dá. Não dá.  

Pode ser taxado como um discurso político, não técnico, mas são... 
é o relatório do próprio TCE que está apontando isso. 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Com a palavra, o 
Vereador Allison Sales. 

VEREADOR ALLISON SALES FARIAS: Presidente, nós estamos 
votando aqui, e a gente vai escutando o Decano da Casa, o qual eu tenho um grande 
respeito e aprendo diariamente, mas não tem como, desde 2015, a gente nunca teve 
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um A. E, às vezes, o Governo comemora quando está em oitavo lugar de cidade 
inteligente, comemorar o oitavo é fim de carreira.  

Nem terceiro, nem prata somos. Comemorar o oitavo lugar é igual 
comemorar uma conta dessa. C+, onde munícipe santista, o C é ruim, o C+, é uma 
misericórdia, para não dizer que é ruim e o B e o A que nunca teve.  

Aí não dá, pô. Não tem como. Não pode.  

Quando o Vereador, Decano dessa Casa diz, por sermos oposição, 
estamos votando de uma forma política, não técnica, não é um fato. 

Eu sou um técnico, um técnico e um técnico na ponta, fiscalizador, 
auditor do povo, auditor do dinheiro do povo.  

Se essa Casa não tem a prerrogativa, Presidente, deveria ter.  

Não com todo respeito ao TCE que manda um parecer, com 
ressalvas, nós tínhamos que ter autoridade, como é na Câmara dos Deputados Federais, 
pelo tanto de bilhões de reais que tem nessa cidade, de ter o mesmo poder do TCE. 

Eles votam lá, dá o parecer deles, a gente vota o nosso aqui e 
fazemos na ponta, como estávamos ontem, junto ao Decano dessa Casa, onde deu a 
ideia, eu assinei hoje, de criar um fundo, de criar um fundo para a nossa cidade.  

Está errado. É grave. 

Nota C+. É um B-. Que vergonha, meu.  

Está mal administrado.  

Vou voltar a falar. 

Aqui? Como que é? Vamos lá? Tenho tempo, o tempo é meu.  

Improbidades. TCE está informando, é o relatório dele que nós 
estamos votando agora.  

Fiscalizações ordenadas, improbidades foram verificadas durante 
as fiscalizações. Fiscalizações que eles fizeram, como esse Vereador também faz. 

E eles fiscalizaram e viram que a PRODESAN tem 154 funcionários. 
Aumentou bastante, hein?  

Eu ia trazer as laranjas hoje. Esqueci, ficou lá um saco de laranja.  

A Prefeitura sem qualquer controle. 

Onde essa Casa fiscaliza e vê o controle de onde estão esses 
funcionários que entram no dia e estão em outro lugar.  

AVCB. A ausência de AVCB. O mínimo. Uma fiscalização. 

Tem mais tempo aqui, a gente está estudando, está lendo e 
mostrando para a população. Nove. Nove obras paradas.  

Qual a gente pode lembrar aqui?  

Hilda Rabaça, Praça José Bonifácio.  
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Qual mais?  

Alguém lembra de mais alguma que esteja parada? 

Mas aí lá na Zona Noroeste, a Hilda Rabaça está parada. Mas, no 
Gonzaga, que é a minha área aqui, ó. Top. Escola top, está saindo.  

A área mais nobre, né?  

Triste para a população, hein?  

É doloroso, pô. 

Improbidades.  

Ambiental. Não tem viaturas. Não há viatura disponível para 
exercício das atividades de controle interno. Não atuava nas avaliações de 
procedimentos de processo de licenciamento ambiental, defasagem de pessoas. 

Isso é improbidade administrativa, pô.  

Isso é impeachment do Prefeito.  

Cabe o impeachment.  

Ele está dando um sinal pra nós, uma ressalva.  

Vão lá. O Tribunal está dizendo que está errado.  

Eu não estava nesses anos todos, Decano. Eu estou hoje. 

E o Tribunal a qual tem a competência, está dando a esta Casa 
democrática um sinal, ó, vai lá, fiscaliza, vota contra, porque é grave, está irregular, tem 
coisas erradas, vocês estão mais na ponta com a população, estão mais junto nas obras, 
estão mais juntos vendo os cargos, os imóveis locados sem ter ninguém, como aqui na 
João Pessoa, como na Afonso Pena.  

Alô, Rogério Santos, Prefeito desta cidade. 

Eu peço aos meus Pares que a gente vote contra esse parecer para 
que possamos fiscalizar e pedir o impeachment do Prefeito, Rogério Santos. 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Com a palavra, o 
Vereador Dr. Caseiro. 

VEREADOR MARCOS MONTANI CASEIRO: Só para terminar, eu sei 
que a fala será não gratificante, mas eu queria só lembrar o nosso Decano, tem um 
escritor norte-americano, o Longfellow, que dizia que “a coerência tola é o espantalho 
dos espíritos curtos”.  

É interessante, porque uma coisa é você ser coerente com o 
Governo que entrega. O David Capistrano foi um dos maiores Prefeitos... Deixa eu só 
terminar... (ininteligível)... só terminar o raciocínio.  

E, na verdade, eu não tenho dúvida que o Tribunal de Contas viu o 
problema.  
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O David não tinha dificuldade. Criou o maior programa de AIDS do 
mundo, que é exemplo do mundo inteiro, que se hoje tem remédio antes... 
(ininteligível)... começou aqui.  

Criou o programa de internação domiciliar, reformou todas as 
policlínicas e criou... Tudo que existe na saúde é inercial do David.  

Obviamente, isso tem gastos. Com orçamento seis a dez vezes 
menor que o de hoje, ele fez tudo isso.  

Outra coisa é você ter coerência de ter um orçamento de 1,3 
bilhões e não entregar nada.  

Então todos vão ter ressalva, mas com ressalva. Quem entregou 
alguma coisa é diferente da ressalva daquele que não entrega nada. 

Essa é a questão fundamental na história.  

Só para você ter uma ideia, eu fico pasmo como o Tribunal de 
Contas põe aprovadas as contas disso aqui.  

Então, só para vocês verem... (ininteligível)... da saúde da família, 
vistoria da policlínica ou por uma unidade, Centro de Saúde Martins Fontes. Vamos lá, a 
noite é uma criança. Então, vamos lá. Existe cobertura de equipe de saúde da família, 
unidade para a saúde, duas e três... Não. 

Só para vocês terem uma ideia do que foi visto aqui.  

Em relação às instalações, foi detectado na data da fiscalização as 
condições das instalações. A unidade não possui AVCB, não possui CLCB dentro do prazo 
de validade, ambiente externo e interno não estão em boas condições, conservação, 
segurança, organização, conforto, limpeza.  

Descreva as condições: há um grave problema de infiltração no 
telhado danificado. Uma das salas, inclusive, interditada.  

Já foi solicitado. A sala de vacinas está fechada há mais de dois anos.  

A gente não pode considerar isso normal.  

Carrinho de emergência, não tem carrinho de emergência. A 
unidade não possui carrinho de emergência.  

Tem desfibrilador? Tem. Mas o desfibrilador portátil, ele não tem 
certificação, não possui calibração.  

Não adianta ter só o equipamento de aferir pressão, precisa de 
certificação.  

Aí tu “pega” um cara, faz uma parada cardiocirculatória, você mete 
o desfibrilador, dá um choque e mata o cara.  

Aí você vai falar, o sucesso, é igual o cirurgião. O procedimento de 
ressuscitação foi um sucesso.  

E o paciente? Morreu.  
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É isso de que se trata. Foi tudo um sucesso. A cirurgia foi um 
sucesso.  

Mas o paciente?  

Morreu. Mas a cirurgia foi ótima.  

Então, é preciso a gente ter um entendimento de que isso que está 
apontando, isso é isso que eu quero deixar claro aqui, são muito graves.  

Esses apontamentos são muito graves.  

E, ainda que, certamente, na votação nós vamos aqui perder, 
porque não temos a maioria, eu acho que tem que sair um compromisso do Governo, 
de que essas coisas serão sanadas.  

E nós estamos aqui para ajudá-los. Mas é preciso que nos ouçam. 
Nós estamos falando isso sistematicamente sobre esses problemas.  

E absolutamente eu não vejo nada, nada. 

Eu não consegui que saia uma Portaria para a gente montar um 
Comitê de Tuberculose. Ele fazia uma inscrição e saia no diário. Não fez.  

“Porra”, uma Portaria para a gente ter uma reunião mensal e 
resolver essa mácula na cidade, que é uma incidência pior do que a da Tanzânia.  

E aí, cara, eu vou lá, falo, falo, falo, mas as coisas não andam.  

Falei da saúde da família, é o nosso grande caminho.  

Veja as unidades, não tem saúde de família, não tem equipes. E, 
obviamente, você quer que eu fale o quê?  

Aqui, numa unidade de saúde da família, medicamento vencido, 
creme vaginal vencido, dois anos.  

Ah, pô, vai na vagina da... (ininteligível)... está bom, dois anos 
vencido, está tudo... Não pode, cara. Isso é muito sério.  

Então, pessoal, é só isso que eu queria dizer.  

E quando eu falo com essa veemência, é porque eu sou assim 
mesmo. Não tem jeito. Mas não é... É porque eu sou médico, cara. Eu fiquei 35 anos 
atendendo. Eu sei a dureza de a gente não ver essas coisas acontecendo. E por isso eu 
estou aqui, para ser uma voz, para que a gente consiga melhorar, e tem como, tem 
recursos, é só precisa pôr as pessoas certas no lugar certo e fazer as coisas “acontecer”.  

É só isso. 

Só isso que eu quero.  

Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Com a palavra, o 
Vereador Rui de Rossi Júnior. 
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VEREADOR RUI SERGIO GOMES DE ROSIS JÚNIOR: Bom, 
Presidente, acho que uma das maiores questões aqui levantadas é sobre o debate 
técnico e o debate político.  

E o que acontece?  

Eu respeito muito o Tribunal de Contas, acho que eles são 
competentíssimos, mas, quando eles fazem análise das contas, eles pegam uma 
fotografia daquele ano e dos documentos que lhes foram entregues.  

E, por exemplo, quando a gente chega em fiscalizações ordenadas, 
nós vemos que eles fiscalizaram a estratégia de saúde da família, educação, resíduos 
sólidos, escola em tempo integral e unidades de saúde gerenciadas por OSs.  

Eles têm uma limitação até onde eles conseguem chegar, porque 
eles não vão conseguir analisar todos os atos do Governo.  

O resto é muito feito documentalmente em alguns processos. E a 
dificuldade que nós temos é que nós acompanhamos a evolução da cidade por todos 
esses anos e, na verdade, não evoluiu, piorou.  

Como é, por exemplo, esse caso dos cargos comissionados, nos 
assessores da PRODESAN, que eram 50, agora são 81, cedidos imediatamente para a 
Prefeitura. 

E aí acabamos fazendo uma discussão política, porque nós, como 
Vereadores e fiscalizadores, acabamos não vendo uma melhora.  

Mas eu entendo o que o Vereador Benedito Furtado falou em 
relação à qualidade do Relatório do Tribunal de Contas.  

Mas é preocupante ver que o mesmo Governo, o mesmo Prefeito, 
ele não está preocupado com esses apontamentos.  

Por exemplo, a questão dos AVCBs, o TAC firmado é de 2001.  

Olha quanto tempo tem.  

E agora esse Governo e esse grupo, que está há bastante tempo, 
não conseguiu resolver, está tomando multa diária, está tomando multa por 
descumprimento do TAC, e é uma questão de AVCB nas escolas.  

Ou se tem prioridade e busca resolver, ou a gente vai continuar na 
mesma.  

Eu acho que esse é o ponto fundamental da discussão.  

Apesar dessa foto que o Tribunal de Contas viu, nós aqui andando 
pela cidade todos os dias, e agora eu na função de Vereador, analisando contratos e 
mais contratos, me assusto.  

E, com certeza, posso contribuir, e vou contribuir esse ano, 
encaminhando meus achados para a Tomada Especial de Contas no Tribunal. Porque aí, 
com certeza, eles terão um foco especial naquilo que eu estou enxergando. 
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SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Com a palavra, o 
Vereador Cacá Teixeira. 

VEREADOR CARLOS TEIXEIRA FILHO: Sr. Presidente, eu fico aqui 
esmiuçando todo esse parecer com a questão das políticas aqui da nosso Município.  

Ignorar que o nosso Município não evoluiu? 

Eu não vejo.  

Aí eu vou de encontro com o que o Vereador Benedito Furtado 
falou. Vamos deixar um pouco o palanque e vamos para a questão técnica.  

A obrigação dos Vereadores vocês estão fazendo, a oposição está 
fazendo. 

Todas as nossas Sessões têm levantado, como o próprio Prefeito 
falou, que a cidade não está pronta.  

Ou seja, então, nós temos muito também que evoluir.  

Mas eu posso garantir, Vereador Allison, que em nenhum 
Município você encontra a nota A. Acredito que o Município de Santos foi o único que 
teve nota B, em 2023.  

Então, temos aqui B+, B+, B+, C+, C e C. 

Então, dizer, ignorar que a cidade não evoluiu, veja, é não sair na 
cidade.  

Problemas existem, sempre existiram, desde o tempo do 
Capistrano, da Telma de Souza, e vem vindo, quem participou de outros Governos viu 
que os problemas e as dificuldades sempre existiram.  

Agora, ignorar o que é feito, e aí o próprio parecer do Relator, 
Conselheiro Renato Martins Costa, ele fala sobre a questão das providências e que 
nessas condições: “entendo que não ocorreu desvirtuamento o planejamento 
orçamentário, tendo em vista que todas as alterações foram precedidas de autorização 
Legislativa”.  

Então, veja, cabe a nós, como Vereador, como legislador, a 
fiscalizar, e estamos fiscalizando. Vocês têm fiscalizado, assim como também os 
Vereadores da Base, também têm levantado alguns problemas dentro do Município.  

Nosso Município, nossa cidade não está pronta.  

Há uma necessidade, é sim, de que a Câmara Municipal reconheça 
as obras que estão sendo feitas, as obras que vão ser feitas, as que já estão sendo 
executadas. 

É bom frisar que o Relator destaca que os encargos sociais foram 
regularmente recolhidos e exercícios, assim como foram cumpridos. No tocante à 
despesa pessoal, dentro da municipalidade, atendeu o limite preconizado à Lei de 
Responsabilidade Fiscal. 

Eu acho que a administração é isso.  
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Questão de um vazamento, questão de uma coisa, é uma coisa que 
tem que ser apurada e que tem que ser realmente revista. 

Agora, não levantou nenhum tópico aqui de questão de 
desvirtuamento ou da questão de, como aqui também falado, sobre a questão de 
alterações orçamentárias, isso de excesso à arrecadação. 

Está aqui, neste parecer do relator Renato Martins Costa, que, mais 
uma vez, friso, que pela primeira vez nesses quatro anos vejo um parecer favorável e 
depois vêm as recomendações.  

O que a gente vê anteriormente aqui é favorável, com 
recomendações ou com ressalvas. 

Então, Vereador Allison, letra A, é difícil tirar até na escola, porque 
no boletim a gente é difícil ter a letra A. Eu não sei qual Município, Vossa Excelência 
deveria procurar saber qual Município que conseguiu A, e conseguiu mais B ou C que 
nós conseguimos, para fazer uma questão comparativa.  

Então, dizer que a cidade está parada, dizer que a cidade não teve 
um progresso, que a cidade não está em desenvolvimento, é ignorar. 

Descer um pouco do palanque e vamos para a realidade e ver que 
nós não estamos aqui também para julgar contas ou julgar agora, nesse momento, as 
deficiências.  

O Vereador Caseiro, entendo, Vereador Caseiro na área da saúde. 
Agora, existem muitos na espera de fazer exames, mas também tem muitos que são 
exames do Estado, não são do Município. São exames também que nós atendemos e 
nós atendemos outros Municípios aqui.  

Então, veja, aqui é uma capital da região metropolitana. Então, 
vamos analisar com critério, com responsabilidade, com comprometimento, não é 
porque estamos na oposição que vamos criar problema de uma conta, de um parecer 
do Tribunal de Contas, que vocês mesmos falaram que é de credibilidade, que deu aqui 
um parecer favorável e sem ressalvas. 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Com a palavra, o 
Vereador Rui da Rosis Júnior, que tem 2 minutos e 39 segundos do seu tempo restante. 

VEREADOR RUI SERGIO GOMES DE ROSIS JÚNIOR: Beleza, 
Presidente.  

Obrigado.  

Olha, para começar a endereçar então essa discussão de que Santos 
evoluiu ou não evoluiu, eu acredito que Santos poderia ter evoluído muito mais e 
acredito que em muitas áreas ela piorou muito, viu, Vereador Cacá?  

E aí, como um exemplo do que a Vossa Excelência está falando, em 
2021, tinham 33 cidades com nota B. Em 2022, 52. Em 2023, 78. E Santos não conseguiu 
evoluir igual essas cidades evoluíram.  
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Então, está claro que com o sexto orçamento do Estado de São 
Paulo, a gente poderia estar muito melhor.  

E é isso que eu venho falando, prioridade é no gasto público. Como 
ter tanto dinheiro e ficar estagnado numa nota C? 

 

- Manifestações inaudíveis fora dos microfones. 

 

VEREADOR RUI SERGIO GOMES DE ROSIS JÚNIOR: Não, antes 
fosse.  

Agora sim. Vamos lá.  

Os grandes problemas que a gente vê, a piora, e que eu vinha 
falando, o grande problema do que o tribunal enxerga, que é uma foto, e o que a gente 
vê na cidade.  

Santos evoluiu ou não evoluiu?  

50 cargos de assessores na PRODESAN cedidos, apontado nesse 
relatório. Trouxe o número aqui para vocês, 81 esse ano, 39 contratados só em 2025, 
cedidos imediatamente para a Prefeitura.  

Ou seja, Prefeito sabe, Presidente da PRODESAN sabe que tem 
apontamento, inclusive foi um dos motivos da rejeição de contas da PRODESAN, e 
resolve continuar fazendo. Por quê?  

Porque não está interessado em fazer a coisa melhorar. Está 
interessado em achar lugar para pôr gente para trabalhar, mas não para trabalhar para 
a cidade. 

Então, quando a gente fala sobre evolução, eu acho que o 
orçamento da cidade evoluiu muito e a cidade poderia ter evoluído junto.  

Mas, em razão da escolha desse Governo com gasto público, a 
gente não está acompanhando a evolução do orçamento. 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Com a palavra, o 
Vereador Sérgio Santana. 

VEREADOR SÉRGIO CALDAS SANTANA: Eu vou dar o tempo para a 
Vereadora Débora Camilo. 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Fala em aparte, 
Vereadora Débora Camilo. 

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Obrigada, Sr. Presidente.  

É interessante, quando falo em palanque político, o Vereador fala 
aqui que a oposição utiliza isso como palanque político.  
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O palanque é o que faz, durante quatro anos o Governo e outros 
que rodeiam este Governo, como o Deputado Federal que vira e mexe está por aqui 
fazendo campanha.  

Mas eu ando na cidade, não sei que parte da cidade, Vereador Cacá, 
o senhor caminha. Só que o que eu vejo não é essa Santos a melhor cidade para se viver, 
o que eu vejo é a realidade.  

Quando a gente traz algumas questões aqui, dizendo que alguém 
ficou sem o atendimento e morreu numa cidade como Santos, é meio estranho achar 
que isso é qualidade de vida.  

Aí vamos aos apontamentos. Nós temos aqui especialidades em 
oftalmologia. Isso, em 2023, diz que dobrou a fila de espera, saindo de 5.153 para 9.791.  

Aí vamos para 2025. Estou aqui, 2025. Oftalmologia, 736 dias para 
ser atendido. 

Médico neurologista. Estou aqui. Neurologia teve um aumento 
percentual, isso de acordo com o TCE, saindo de 1.868 para 5.113.  

Vamos para 2025? 

736 dias de espera. Essa é a média. Então, dizer que houve um salto 
de qualidade, e aqui é importante frisar, a gente está falando de um orçamento que 
cresce a cada momento. A gente está falando de uma cidade, e aí citando a saúde, onde 
em Santos praticamente 60% da população tem plano de saúde. 

A gente faz o atendimento de pessoas de fora, de outras cidades, 
mas a gente recebe recurso para isso.  

Então, esse um quarto do orçamento que vai para a saúde, ele não 
é para o total da população. É importante a gente frisar. E a gente tem mais de 700 dias 
em questões, especialidades, mais do que necessárias.  

Então, não dá para a gente dizer que isso aqui é palanque, quando, 
na verdade, a cidade ela está um caos, mesmo com todo o recurso que ela tem. 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Com a palavra, o 
Vereador Fábio Duarte. 

VEREADOR FÁBIO DUARTE: Presidente, eu vou passar o meu 
tempo ao Vereador Allison. 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Fala em aparte, o 
Vereador Allison. 

VEREADOR ALLISON SALES FARIAS: Eu vou, dois minutos aqui, que 
eu tenho aparte, dizer o Líder do Governo, que a oposição quer fazer palanque. 

E qual é a cidade que eu ando?  

Que é uma cidade de um asfalto totalmente esburacada. De uma 
escola na Zona Noroeste, Hilda Rabaça, a qual a empresa recebeu 4 milhões de sete e 
está lá só os esqueletos.  
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Isso não é fazer palanque.  

Lê um documento que mostra que os... as empresas públicas da 
cidade estão trazendo um prejuízo de um bilhão e duzentos e sessenta milhões de reais, 
é fazer palanque, está de brincadeira, não é? 

Mostrar que os equipamentos públicos, como escolas, hospitais e 
tantos outros, que nós fiscalizamos, que o Tribunal está dizendo também, que está sem 
AVCB, é fazer palanque, está de brincadeira.  

Dizer que fazer palanque é o Tribunal mostrar que uma empresa 
como a PRODESAN está cedendo cargos para a Prefeitura de forma irregular, é fazer 
palanque, aí não dá.  

Cacá, Excelência, perdão.  

Nós não estamos aqui para isso.  

Não é oposição por oposição. É fiscalização na ponta.  

É a demonstração de um fato que a gente vem dizendo há tempos 
e está aqui nos documentos e que precisa ser demonstrada à população.  

E onde temos, democraticamente, o local para debater é nessa 
Casa. Não é oposição por oposição.  

Ontem eu mostrei nas minhas redes sociais Faixa Viva. Repostei, 
“recompartilhei”, dei voz ao Secretário de Assistência Social, onde o senhor estava, e 
falei que ele estava fazendo uma reforma boa.  

Demorada, atrasada, mas boa.  

Mas tem muita coisa errada. 

Isso não é palanque, isso é descaso para com o munícipe santista. 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Com a palavra, o 
Vereador Dr. Caseiro. 

VEREADOR MARCOS MONTANI CASEIRO: 33 segundos, será 
rápido. 

Querido Cacá, sabe que eu tenho uma grande consideração por 
você, mas eu queria só começar do começo assim.  

Em relação ao palanque, eu vou te dizer, meu caro, é mais fácil a 
cobra fumar do que eu ser candidato a alguma coisa além dessa aqui, está certo?  

Eu encerro minha vida aqui, então fique tranquilo, não tem 
palanque, a vida política, espero que eu continue vivo mais uns anos.  

Em relação a esses dados, eles são assustadores, é só isso que eu 
quero que vocês fiquem atentos, eu acho que vocês não têm muito o que falar.  

11 de 13 unidades RAPs não tem AVCB. 10 de 13 não tem requisitos 
legais de acessibilidade. 
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- Corta-se o som do microfone devido ao encerramento do tempo 
regimental para a manifestação. 

 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Só um minutinho, 
Doutor. Só um minutinho, Doutor. 

VEREADOR MARCOS MONTANI CASEIRO: É realmente dois 
segundos. 

O dado que eles põem. Falta de medicamento na farmácia. 
Ausência de prontuário eletrônico.  

O David implantou um sistema chamado IGEA, há 35 anos atrás. 
Nós não temos prontuário eletrônico lá. E falta de pessoal para preparo.  

Qual daqui dos Vereadores, levanta a mão, que não recebe pedido 
de reclamação médica aqui?  

Levante a mão e falem aí.  

Estão com a palavra.  

Obrigado. 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Com a palavra, o 
Vereador Chita Menezes. 

VEREADOR EDIVALDO FERNANDES MENEZES: Boa tarde.  

Vou passar a palavra para o meu Líder. 

VEREADOR BENEDITO FURTADO DE ANDRADE: Quem sou eu a ser 
seu Líder, Vereador? 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Fala em aparte, 
Vereador Benedito Furtado. 

VEREADOR BENEDITO FURTADO DE ANDRADE: Presidente, é 
apenas para dizer o seguinte.  

Eu não soube, pode ser alguma... Quando eu falo em votações de 
natureza política, é porque isso é uma casa política.  

Quem vota em Câmara, em Assembleia e no Congresso Nacional é 
a Casa... Por exemplo, o Congresso Nacional dos times da direita derrubou a Dilma por 
nada. Não tinha nada. Foi comprovado que ela não tinha nada. Ela simplesmente, me 
desculpe a expressão vulgar, não “abriu as pernas para eles”.  

Foi isso que aconteceu com a Dilma Rousseff. Foi caçada. 

Entende?  

Então, caçaram por quê?  

Não tinha argumento nenhum. E caçaram, inventaram e 
derrubaram ela daí, acabou.  
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Eu queria dizer, eu só queria dizer o seguinte, eu ajo da mesma 
forma.  

Vereador Caseiro, teve muitas, muitas, muitas ressalvas no 
Governo, tanto da Telma, quanto do David. E eu repeti aqui que o Prefeito, que o David, 
na minha opinião, foi um dos melhores Prefeitos com os quais eu convivi na cidade de 
Santos. Sem a melhor sombra de dúvidas.  

Mas teve problemas, porque as pessoas, não é o Prefeito que é, tem 
equipe, tem isso, tem aquilo, tem aquilo, eu não estou entrando no mérito.  

Agora, cabe a gente, veja bem, o Tribunal de Contas deu um parecer 
e disse o seguinte, apesar dessas ressalvas as contas devem ser aprovadas, precisam ser 
aprovadas ou não. Cabe a gente.  

Tem contas que vêm reprovadas do Tribunal de Contas, e as 
Câmaras e as Assembleias derrubam o parecer, e vale o que a Câmara decidiu. 

É só para...  

Eu preciso mais um minutinho ali, que eu não estou conseguindo 
ser ouvido, pelo menos.  

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Pois não. 

VEREADOR BENEDITO FURTADO DE ANDRADE: Então, eu queria 
dizer a vocês o seguinte, tudo que está sendo falado aqui, eu concordo com tudo que 
todo mundo está falando aqui dentro. Não discordo com ninguém.  

Tem problema na saúde? Tem.  

Tem na proteção animal, que é meu segmento? Tem.  

Tem na praça aí que a empresa quebrou e tiveram que fazer um 
novo processo licitatório. Na praça dos Andradas, que foi a mesma coisa.  

Teve na CODEVIDA que atrasou as obras lá do hospital veterinário, 
porque a empresa abriu fora.  

Enfim, tem isso no serviço público? Tem.  

Agora cabe a nós ficar em cima.  

Uns fazendo vídeos, outros usando microfone, os outros oficiando, 
os outros denunciando no Ministério Público, os outros mandando para o Tribunal de 
Contas. É assim que a gente faz. Esse é o nosso papel.  

E cada um aqui está cumprindo o seu papel. Eu apenas estou 
dizendo como é que eu voto desde que eu entrei na Câmara. Tomou pau. Nós perdemos 
aqui na época. Veja bem, para derrubar o parecer do Tribunal de Contas, precisa de 14 
votos. E o Beto Mansur teve. Teve. Eu votei contra.  

Até o meu Partido foi embrulhado na época. Tem gente aqui que 
lembra daquele fato que eu chamei de vergonhoso naquela época, que eu quase tive 
um infarto.  
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Mas é isso, Presidente. E apenas para dizer que eu não estou 
criticando ninguém aqui. Todos têm o seu papel. Agora o voto é que decide, é isso. 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Continua em 
discussão o parecer do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, favorável a... 

VEREADOR ALLISON SALES FARIAS: Pela ordem, peço verificação 
de votação, Presidente. 

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Encaminhamento, por favor. 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Favorável à 
aprovação das contas. Em votação, aprovado.  

Pede para encaminhar a Vereadora Débora Camilo pelo PSol. 

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Obrigada, Sr. Presidente.  

É justamente para frisar o porquê do voto contrário, mesmo sendo 
um parecer técnico que nós sabemos, não dá simplesmente para a gente analisar 
friamente o relatório sem verificar a prática, o que está acontecendo na realidade.  

Pessoas com uma quantidade imensa na fila de espera de exames, 
uma educação que não é uma educação de qualidade. 

E nós sabemos disso, até porque, faço até a pergunta, quantos dos 
Vereadores aqui têm seus filhos, seus netos, seus sobrinhos dentro da escola municipal?  

Quantos dos Vereadores colocariam seus filhos em escolas 
municipais aqui?  

Não sei se o Prefeito também teve seus filhos, ou a própria 
Secretária tem seus filhos dentro da escola municipal. Eu espero que sim, porque isso 
faria com que valorizasse, mas a gente sabe que não.  

A mesma coisa é a saúde.  

Quem aqui utiliza a saúde pública?  

Quem aqui faz uso da saúde do postinho? 

Infelizmente, não.  

Por quê?  

Porque nós sabemos quão deficitário é. E aí, reforçando, nós temos 
um número elevado de deficiência em todas essas... de déficits em todas essas áreas, 
mas com um orçamento que daria inveja a qualquer outro Município.  

E, como foi dito, é mal organizado, não é colocado da forma correta, 
não é aplicado da forma correta.  

E, por conta disso, eu votarei contrariamente ao parecer do 
Tribunal de Contas.  

VEREADOR ALLISON SALES FARIAS: Pela ordem, Presidente. 

Peço para encaminhar pela liderança do PL. 
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SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Encaminha pelo 
Governo, o Vereador Cacá Teixeira. 

VEREADOR CARLOS TEIXEIRA FILHO: Vereadora Débora, eu ando 
pela cidade.  

Acho que a senhora me encontra aí nos lugares que a senhora 
também vai. E eu conheço a cidade muito bem, eu já exerci o cargo de vice-Prefeito, já 
exerci o cargo de Secretário de Assistência Social, eu tenho uma vida política aqui na 
cidade.  

Eu acho que quem participou de Governo, assim como eu, o 
Vereador Rui de Rosis também teve lá no Governo, até o ano passado, a Vereadora 
Renata, sabe as dificuldades que tem o Governo, principalmente na questão desses 
processos de licitação, de contratação de empresas. 

Ignorar o progresso da cidade, a evolução da cidade, é realmente 
um discurso equivocado.  

Eu acho que quem pegou a cidade, e eu também reconheço, 
Vereador Caseiro, O Prefeito Capistrano pegou uma cidade, um tempo diferente, mas 
também não conseguiu reeleger o seu sucessor, por questão política ou por questão de 
avaliação da população santista, quando não podia ter reeleição, porque a Vereadora 
Telma saiu e elegeu o Vereador Capistrano.  

Cada um tem o seu momento.  

Nós estamos passando um momento também de investimento, um 
momento de parceria. Um Prefeito que é Republicano, onde conversa, tem uma boa 
conversa com o Governo Federal, com o Governo Estadual, a cidade está evoluindo com 
obras.  

Falou-se aqui do deputado, deputado é deputado aqui da região, 
que tem feito um excelente trabalho, trazendo recursos para a cidade, ignorar isso, meu 
Deus do céu, que cidade, então, a gente vive. 

Então, acredito, Vereadora Débora, essa questão, quando falo 
política, viu, Vereador Allison, é questão porque nós estamos aqui analisando, e cabe à 
Câmara Municipal fazer análise das contas.  

Como eu falei anteriormente, nós aqui, as nossas contas, não tem 
esse para-choque que é a Câmara Municipal. As nossas contas, uma vez não aprovado, 
elas vão para o Ministério Público. Então, nós temos aí diligenciado, fiscalizado, e é 
obrigação dos Vereadores a fiscalização.  

E isso que foi tudo levantado pelo Tribunal, Vossas Excelências têm 
trazido aqui para a discussão da Casa. E é aqui que se tem que arrumar uma solução 
para alguns casos.  

Então, eu peço a bancada de sustentação, parecer sim... sim ao 
parecer do Tribunal de Contas, parecer favorável às contas. 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Desculpa, 
encaminha, mas o senhor tem que ter a...  
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VEREADOR ALLISON SALES FARIAS: Autorização do Vereador 
Fábio.  

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Então, só um 
minutinho, que se inscreveu pela oposição, o Líder da Oposição, o Vereador Rui de Rosis 
Júnior. 

VEREADOR RUI SERGIO GOMES DE ROSIS JÚNIOR: Ouvi 
atentamente as palavras do Líder do Governo, Vereador Cacá, sobre a evolução da 
cidade, de que quem fala que a cidade não está evoluindo não anda na cidade.  

Eu acho que é mentira, eu não concordo com essa afirmação, 
porque a gente vê grandes problemas na cidade, sobretudo se compararmos com a 
evolução do orçamento. O orçamento está evoluindo muito mais do que a cidade.  

E o Vereador Cacá falou sobre eu ter sido do Governo, fui mesmo, 
ajudei bastante essa cidade. Quero deixar bem claro que durante a minha estada lá no 
IPREV, a gente começou com uma nota C+, em razão de questões atuariais, questões 
financeiras, que estão muito mais atreladas aí às questões do Governo do que à 
administração do IPREV, mas com muito trabalho eu deixei os anos de 2020, 2021, 2022, 
2023, 2024 com um B+.  

Então, acima do que o Governo vem conseguindo fazer. Com uma 
equipe menor, o concurso só começou no ano de 2022, se eu não me engano, os 
servidores entraram bem no final, acho que em 2023, e com pouca gente enfrentamos 
todos os problemas que tínhamos em relação à licitação, conseguir construir um prédio 
aqui na cidade, sem engenheiro, sem ninguém, com uma equipe bem pequena.  

Tive todas as minhas contas aprovadas e entreguei com uma nota 
superior do que a cidade tem conseguido fazer, com muito mais orçamento, muito mais 
servidor.  

É a questão, acho que não é o dinheiro e a quantidade de 
servidores. Se todos esses servidores contratados, sem parar, por essa máquina pública 
gigantesca que só tenta esmagar os outros e fazer votação para certas pessoas, “tivesse” 
aplicando tudo isso em prol do santista, essa nota ia estar melhor, a vida do santista ia 
estar melhor, a cidade ia estar melhor, e é por isso que eu, como Líder da Oposição, me 
coloco contra o que Vossa Excelência falou agora.  

Não dá para aceitar uma cidade onde as pessoas ainda estão 
morrendo na fila da saúde, não conseguem fazer exames, os equipamentos públicos de 
saúde estão caindo aos pedaços, os equipamentos de educação estão caindo aos 
pedaços sem a AVCB, colocando em risco as crianças. 

A prioridade do Prefeito no gasto público é péssima. Continua 
péssima, era péssima em 2023, foi péssima em 2024, e esse ano, fiscalizando, descobri 
que é muito pior do que eu pensava.  

Mas, esse ano eu vou conseguir ajudar o Tribunal de Contas, vou 
mandar tudo o que eu achei para a Tomada Especial de Contas e espero que a gente 
discuta ano que vem em outros termos.  



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Diretoria Legislativa 
Secretaria Legislativa 

144 
 

Então, oriento a oposição a votar contra o parecer e as contas. 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Vereador Fábio 
Duarte, como Vice-Líder do PL, considerando a ausência do Vereador Sérgio Santana, 
autoriza o Vereador Allison Sales falar pela Bancada do PL? 

VEREADOR FÁBIO DUARTE: Autorizo o Vereador Allison a falar por 
nós. 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Tem... Vossa 
Excelência, caminha pelo PL, Vereador Allison Sales. 

VEREADOR ALLISON SALES FARIAS: Presidente, eu encaminho aos 
meus Pares a votar contra esse parecer e mostrar aqui o parecer da Câmara, do Relator. 

“A documentação revela uma situação de contraste na gestão 
pública municipal que exige posicionamento de vigilância e comportamento para parte 
deste Legislativo. 

Termo de Ajustamento de Conduta representa um fato positivo e 
de relevante interesse financeiro. Contudo, é imperativo que o Poder Executivo 
demonstre corretamente a incorporação destes bens. 

Os relatórios da fiscalização ordenadas descortinam um cenário de 
graves e recorrentes deficiências administrativas com sérias implicações financeiras, 
orçamentárias, que violam diretamente os princípios basilares da administração pública 
e ausência de AVCB válido.  

Essa omissão expõe ao Município um elevado e concreto risco 
fiscal, seja pela possibilidade de interdições que paralisem os serviços essenciais, seja 
pelo risco, pela responsabilidade civil e o Estado em caso de sinistros.  

A degradação de infraestruturas físicas com instalações de 
equipamentos inoperantes, evidente em uma política de manutenção deficiente. As 
demais gestões... 

Ademais, a gestão inadequada de estoque leva à falta de 
medicamentos essenciais, ao vencimento de outros insumos, que representam 
desperdício direto de medicamentos de finalidade.... ‘precúria’ dos gastos da saúde”.  

É grave e precisamos votar contra esse parecer para que a 
demonstração da fiscalização dessa Casa, onde lemos tudo o que está acontecendo, que 
é preciso votar contra esse parecer na demonstração da fiscalização dos Vereadores na 
ponta para com os pareceres e para com a fiscalização do TCE e das contas da Prefeitura 
de Santos.  

Então, encaminho que a gente vote contra esse parecer. 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Encaminhou pelo 
PL, Vereador Allison Sales. 

Encaminha pelo PSB, Vereador Benedito Furtado de Andrade. 

VEREADOR BENEDITO FURTADO DE ANDRADE: Meu caríssimo, 
ilustre, obrigado por ter lido o meu parecer. 
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E dizer para o meu caríssimo ilustre que, na realidade, o que esta 
Casa fez no parecer? Ali eu, em tese, estou representando a Casa, a Comissão, eu não, 
os Membros da Comissão, o Vereador Lincoln, o Vereador Shiro.  

O problema é o seguinte, nós apontamos, deixamos no parecer, 
colocamos tudo o que a gente achou grave, problemático, e tem muita coisa para 
resolver na cidade, sim.  

A questão da... por exemplo, a questão da tuberculose é uma. Isso 
é vergonhoso. 

Então, tem essas questões para a gente resolver, sim.  

Nós vamos continuar trabalhando nisso.  

Agora, seguimos a orientação do Tribunal de Contas, no parecer, 
que entendeu que, apesar das ressalvas, nós temos que estar em cima do Prefeito, para 
que o Prefeito e a sua equipe, principalmente a sua equipe, principalmente a sua equipe, 
eu acho que muita coisa.  

Vou dar um exemplo no Governo da Telma. O Governo da Telma se 
chamou David Capistrano, porque ele era o Secretário de Saúde e ele que reelegeu a 
Telma, numa Secretaria. Alguém tem dúvida de reeleger ou não?  

Que permitiu que o PT continuasse no poder. 

Foi ele, foi a política implementada na área de saúde pelo David 
Capistrano.  

Então, quero dizer com isso o seguinte, cabe a gente aqui, os dois 
médicos aqui presentes na Casa, hoje a categoria tem dois médicos presentes na Casa, 
que os médicos trabalhem arduamente, eu estou junto com os dois médicos, para que 
a gente melhore, saia daqui com aquilo que o Vereador Caseiro falou, como lição de 
casa. Como lição de casa, melhorar esses índices. E eu estou dando a minha colaboração.  

Pedir ao Presidente que, ainda parece que estão aí as Indicações 
dos dois nomes da Câmara para o nosso Comitê lá, a indicação, manda ontem esses dois 
nomes, Presidente.  

E esses dois homens sou eu, o Vereador Caseiro, que estamos 
trabalhando arduamente por isso.  

Manda o quanto antes possível para a gente poder... parece que só 
falta isso para publicar lá... para o Prefeito publicar.  

Obrigado. 

 

- Encerrada a discussão e posto em votação, é aprovado o Parecer 
do TCE, favorável. 

 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Em [atendimento 
à] solicitação “à” Vereadora Débora Camilo, que solicitou a verificação de votação. 
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Para tantos, Srs. Vereadores, está aberta a votação do parecer do 
Tribunal de Contas do Estado de São Paulo.  

Os favoráveis ao parecer, digitem “sim”; os contrários ao parecer, 
só “digitar” “não”; e aqueles que desejarem, podem se abster. 
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- São registrados e computados os seguintes votos: 

 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Vereador 
Maurício, Bispo Maurício, por gentileza. 
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VEREADOR MAURÍCIO CESAR CAMPOS SILVA: Registro o meu voto 
como “sim”. 

 

- Por 11 votos “sim”, 5 votos “não” e 0 abstenção, é aprovado o 
Parecer do TCE, favorável. 

 

- Em discussão, o Projeto de Decreto Legislativo. 

 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Com a palavra, a 
Vereadora Débora Camilo. 

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Obrigada, Sr. Presidente.  

Calma, gente, eu tenho cinco minutos [de] direito de falar. Nós 
temos que utilizar todos os momentos possíveis, justamente para informar para a 
população o que acontece. 

E, aí, ressaltando o porquê que a gente está arduamente fazendo 
esse debate e pontuando diversas questões colocadas aqui no parecer, até porque são 
questões que, em todas as Sessões, ou praticamente diariamente, nós temos questões 
que são temas ou são pedidos feitos nos nossos gabinetes.  

Então, não dá simplesmente para a gente ignorar o que foi 
levantado, o que, ano a ano, reiteradamente, vem sendo apontado pelo Tribunal de 
Contas e que, infelizmente, não muda. 

A gente está falando de uma cidade que tem um orçamento 
bilionário, uma cidade que, mesmo sendo um polo, recebe recursos suficientes. E nós 
sabemos, sim, até uma das questões colocadas aqui na própria educação foi a falta de 
utilização de mais de 22 milhões no orçamento da educação.  

E isso é bom frisar. 

A gente está falando de uma cidade que paga mal seus servidores, 
uma cidade que dá recursos insuficientes, que utiliza os recursos de forma inadequada 
quando nós enviamos emenda.  

E é muito interessante frisar que, recentemente, o Secretário de 
Saúde esteve aqui para orientar onde há necessidade de recursos de emenda. 

Então, a gente vai mandar recursos para a saúde mental e não vai 
ser utilizado, como foi dito aqui. Então, o que a gente está fazendo aqui?  

Qual é o tipo de política que a gente está tentando colocar para 
funcionar, mas que não conta com o Executivo para que isso ocorra.  

Então, mais uma vez, seguindo a coerência, votando contra o 
parecer da Casa, contra o parecer do Tribunal de Contas, e agora votando contra o 
projeto.  

Só isso. 
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SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Com a palavra, o 
Vereador Allison Sales. 

VEREADOR ALLISON SALES FARIAS: Presidente, Presidente, aqui eu 
estou com um Requerimento em dizer por que a gente tem que votar contra esse 
projeto e a demonstração da fiscalização, está aqui a foto, a cadeira, lá no bairro Jardim 
São Manoel, o munícipe não consegue ser atendido.  

A gente esteve lá há meses, no início do ano, não é, Vereador Rui 
de Rosis?  

Eu vou dar um outro exemplo. No Gonzaga, hoje, o munícipe 
Jonathan, jovem, no mesmo sentido, falou: “Vereador Allison, eu não consegui ser 
atendido na policlínica, porque não tenho equipamento para mim também poder fazer 
meu tratamento odontológico”. 

A gente pode dizer que as coisas estão tudo na normalidade, 
subindo o controle. Um gasto exorbitante em setores que não... não que não merecem 
ser ali gastos, mas a gente vê um maior investimento em cultura, que sim, tem que ter, 
mas é o munícipe que me pede para que seja ali “uma “partinha”, por enquanto, 
Vereador Allison, vê se você não consegue para poder ajudar na saúde”. 

Um pouquinho da comunicação para ser ajudado na Segurança 
Pública. Eu vou voltar a ler aqui o que diz o parecer do TCE, “improbidades foram 
verificadas durante as fiscalizações”. 

Nota C, munícipe santista, leva a cidade de Santos.  

Aí o Vereador diz qual cidade que eu ando, qual é a cidade que tem. 
Eu não quero saber de outra cidade. Eu sou de Santos, eu moro em Santos e a nota é 
baixa. E eu estando aqui tenho que fiscalizar para ser A. 

Eu não quero que seja B nem C, eu quero que minha cidade seja 
exemplo para o mundo.  

Nós estamos no maior porto do hemisfério sul. Não existe cidade 
pronta. Fato. Existe cidade mal administrada. E a nota que o professor deu é C. 

Por misericórdia botou um “maisinho”. Tem que mudar. Tem que 
trocar. Tem que ter alguém de ponta. Tem que ter alguém que conhece o povo. Tem 
que ter alguém que andou por todas as ruas de fato. Não ficou dando like em rede social. 

Ou Secretariado tratando mal o Vereador.  

Peço aqui um minutinho de silêncio, quando alguém pede aqui eu 
estou falando também, não deixa.  

Um minuto, Presidente.  

É grave. É as contas do meu Município. É o dinheiro do povo 
santista, a qual eu fui eleito democraticamente para representar, Presidente. 

E a nota da minha cidade é C, é feia, é um fato.  
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E eu como Vereador estou aqui, não estou ao tempo do Decano 
tantos anos da minha idade, que passou esse tempo todo pelo C, pelo B, pelo B+, mas 
nós estamos aqui, estamos juntos para ajudar a cidade a ser A.  

E aí acaba sendo uma crítica, de fato, que nós temos que mostrar e 
falar. Não tem como eu aceitar. Porque eu sou cobrado na rua, o senhor também é. A 
Sra. Renata Bravo também é. Os Vereadores que aqui estão também são. É nós que 
estamos o tempo inteiro, pô. 

Por quê?  

Porque a nota é C. Porque está mal gerida, está mal administrada.  

Sabe o que está acontecendo?  

Fiz um vídeo lá no investimento enorme do Emissário. Fizeram um 
enjambre e um servidor falou: ó, não chama o Vereador não, que nós vamos tirar vocês 
velhinhos daqui.  

É perseguição. É isso que sabe fazer. É um fato. 

Foi senhores que falou: “Se chamar ele a gente não faz, não chama, 
não mostra”.  

É perseguição. É ridículo para esse Governo.  

Não estou aqui para querer lacrar, que é fácil lacrar, gente. 

Não é isso. É trabalho na ponta, pelo amor de Deus.  

Esquece o tempo que passou de tal de oposição, disso, aquilo, 
outra. Existe uma oposição que está falando no denominador comum, que é o povo. Os 
extremos que dizem. 

Preocupado com uma só cidade que todos ama. Santos. Que está 
errado aqui. 

Os técnicos estão dizendo, olhem, a prerrogativa não é nossa, a 
gente só...  

Então tira “aqui” se a gente é só para votar sim, para que nós 
“discutir” então? Caba aqui, pô.  

Não precisa vir o negócio do TCE para cá, que é só para dizer sim 
para eles. Tira daqui. 

Tem que ter aqui na Casa do Povo, de fato. Não pode o orçamento 
lá, como disse, que é remanejado o tempo inteiro. Não estão sabendo fazer conta. 

Pega um cara de projeto bom, um de finanças bom, porque está 
mudando tudo o tempo inteiro, o Tribunal está dizendo que está errado, tem caroço 
nesse angu, o mingau tá embolando.  

Pô, meu, e nós vamos ver calado? Vamos aceitar quieto? 

Não pode. É errado.  

Tem que votar contra sim, de ponta a ponta.  
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E está mudando. Está chegando. A voz do povo está na rua e dentro 
dessa Casa. E eu vou votar contra esse projeto e peço aos meus Pares que façam a 
mesma coisa. 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Com a palavra, 
Vereador, Dr. Caseiro. 

VEREADOR MARCOS MONTANI CASEIRO: Então, só como está uma 
noite agradável, estou vendo toda a Base aqui feliz, estou bastante feliz em ver, nunca 
vi tanta gente aqui até agora, eu fico feliz, me dá vontade de falar.  

Mas só para resumir, serei breve, prometo, em um minuto, o David 
foi Prefeito de Santos entre 1993 e 1996. A cidade tinha 412 mil habitantes. Hoje, a 
cidade tem 429 mil habitantes.  

Eu gostaria de saber o que mudou em termos populacionais. Agora, 
eu faço a seguinte pergunta, quero a resposta: a saúde melhorou? 

Pergunte para qualquer munícipe se a saúde do que era, ela está 
melhor. Com recursos seis vezes a oito vezes menores, veja o que foi feito naquela época 
e o que foi feito hoje. 

Então, a questão é muito simples e eu peço extremo perdão do que 
eu vou falar, eu tenho uma enorme admiração, respeito por esse Secretário de Saúde. 
Acho ele uma pessoa absurdamente gentil e esforçada, mas ele não é da área. Ele e sua 
equipe não são do métier.  

Não vamos ter grandes mudanças se nós não fizermos uma 
reformulação importante nessa Secretaria de Saúde.  

Eu acho que ela é muito inchada, tem muita gente lá, assessor 
ganhando muito com muita hora extra, e a efetividade desse grupo é muito fraca.  

Eu, sinceramente, acho que a gente não vai conseguir melhorar, 
porque não entende, não sabe qual é o funcionamento básico ali, é isso.  

Eu tenho todo o respeito a isso, mas eu acho que quem tem que ser 
o Secretário, tem que ser alguém da área, tem que ser alguém da saúde, porque entende 
como as coisas funcionam.  

Eu só queria deixar isso registrado aqui. 

Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Com a palavra, o 
Vereador Rui de Rosis Júnior. 

VEREADOR RUI SERGIO GOMES DE ROSIS JÚNIOR: Continuando na 
discussão, acho que um dos pontos de atenção que temos que ter aqui, e que também 
é reiterado em toda conta, anualmente, a gente vai ver, o Relatório de 2024 aponta, 
com certeza o desse ano que está passando vai apontar também, é a dívida das 
empresas da Administração Indireta aqui da cidade.  

Mais de bilhão de reais representa uma grande fatia do orçamento. 
E, conversando com vários Vereadores, inclusive lá na Comissão de Finanças, a 
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preocupação do Município é a seguinte, esse Governo está contratando despesas 
permanentes a todo momento, com construção de próprio público, com contratação de 
pessoal, com contratação de empréstimos bilionários. 

Só que a cidade vai ter uma estagnação do seu orçamento. 
Enquanto a Reforma Tributária não está valendo, pela questão do ISS do Porto, o 
orçamento está aumentando muito. E isso é muito bom para a cidade.  

Mas, se não tomamos o cuidado, se esse recurso não é 
administrado da forma que tem que ser, e, infelizmente, é o que está acontecendo com 
essa cidade, com esse Prefeito fazendo a administração podemos enfrentar grandes 
problemas no futuro.  

Então, chamo a atenção para um dos pontos principais aqui do 
relatório do Tribunal de Contas, que é a dívida pública que se acumula com mais de 
bilhão de reais em relação às empresas da administração indireta aqui do Município. 
PRODESAN, Cohab, CET 

E o que faz essa administração?  

Tenta arrumar suas contas?  

Não. Enche de assessor.  

Então, assim, aonde a gente vai parar?  

E, aí, Vereadores, é aquele grande problema que eu falei no começo 
das minhas falas sobre isso. O Tribunal de Contas vê uma foto estática daquele ano. E 
nós enxergamos que essa administração não tem a menor preocupação em arrumar os 
grandes problemas apontados.  

Então, acho que seguimos aí nessa discussão, mas por isso que a 
gente tem que se posicionar contra.  

Já aproveito, Presidente, para pedir verificação de votação. 

 

- Encerrada a discussão e posto em votação, é aprovado o Projeto 
de Decreto Legislativo. 

 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: É regimental a 
solicitação de verificação de votação.  

Para tanto, solicito aos Srs. Vereadores que procedam à votação no 
painel,. 

Aqueles favoráveis ao projeto, só “digitar” “sim”; os contrários 
podem digitar “não”; e aqueles que desejarem também podem se abster.  

Está aberta a votação. 
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- São registrados e computados os seguintes votos: 

 

- Por 11 votos “sim”, 5 votos “não” e 0 abstenção, é aprovado, em 
discussão única, o Projeto de Decreto Legislativo.  
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VEREADOR ADRIANO ALEX PIEMONTE: Pela ordem, Presidente. 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Pela ordem, 
Vereador Piemonte. 

VEREADOR ADRIANO ALEX PIEMONTE: Peço preferência “do” Item 
7, Presidente. 

 

- Posto em votação, é aprovada a preferência ao Item 7, a pedido 
do Vereador Adriano Alex Piemonte. 

 

 

 

Item 2. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado, em 2ª discussão, o 
Projeto de Emenda à Lei Orgânica do Município nº 8/2025. 

 

 

 

Item 3. 

- Em 2ª discussão, o Projeto de Lei Complementar nº 82/2023. 

 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Com a palavra, a 
Vereadora, autora, Débora Camilo. 

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Obrigada, Sr. Presidente.  

Muito rapidamente, falar da importância desse projeto. Todo 
projeto que vise o combate à violência contra as mulheres, todo tipo de violência contra 
as mulheres, eu penso necessário.  

Então, dessa forma, eu peço para que as Vereadoras, os Vereadores 
votem favoravelmente, e é claro que a gente consiga implementá-lo o quanto antes, 
mesmo sabendo que já há um projeto anteriormente aprovado do Governo Estadual, 
há necessidade de que o Município esteja aí atento, porque, dentro da própria 
repartição pública, nós precisamos implementá-la.  

Então, desde já, agradeço os votos favoráveis. 

 

- Encerrada a discussão o posto em votação, é aprovado, em 2ª 
discussão, o Projeto de Lei Complementar nº 82/2023. 
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Item 4. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado, em 2ª discussão, o 
Projeto de Lei nº 284/2024. 

 

 

 

Item 7. 

- Em 1ª discussão, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 
222/2025. 

 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Com a palavra, o 
Vereador Adriano Piemonte. 

VEREADOR ADRIANO ALEX PIEMONTE: Sr. Presidente, Presidente 
Pelé e demais membros da Diretoria da União Imperial, comunidade carnavalesca e 
administradores da cultura popular.  

É com grande alegria e profundo respeito que eu utilizo essa 
Tribuna nesta noite especial, para prestar homenagem a uma das mais importantes 
expressões culturais de nossa cidade, a Escola de Samba União Imperial do meu querido 
Marapé.  

Falar da União Imperial é falar de história, tradição e identidade. É 
falar de uma comunidade que, com o brilho do samba e a força da coletividade, constrói 
muito mais do que desfile, constrói memórias e valores.  

O patrimônio cultural e imaterial é composto por práticas, saberes 
e expressões que passam de geração em geração. É exatamente isso que a União 
Imperial representa. 

A União Imperial é, sem dúvida, um espaço de socialização e 
identidade. Por isso, nesta noite, esta Casa Legislativa presta justa homenagem à União 
Imperial, símbolo de arte, cultura e resistência.  

Parabéns à comunidade verde e rosa. Parabéns à União Imperial. 
Orgulho do carnaval e patrimônio cultural e imaterial de Santos.  

Muito obrigado, Presidente.  

Parabéns, Pelé.  

Parabéns à comunidade. 

 

- Palmas. 
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- Encerrada a discussão e postos em votação, são aprovados os 
arts. 1º e 2º. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado, pautado pelo art. 24, 
em 1ª discussão, o Projeto de Lei nº 222/2025. 

 

 

 

Item 5. 

- Em 1ª discussão, o Projeto de Lei nº 264/2025. 

- Em discussão, o Parecer da C.S., favorável. 

 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Com a palavra, o 
Vereador Cacá Teixeira. 

VEREADOR CARLOS TEIXEIRA FILHO: Sr. Presidente, essa Lei que 
está sendo feita... a alteração da Lei “da” minha autoria, e tem aqui algumas alterações 
que estão sendo feitas, tem um substitutivo.  

Agora, fica, então, trouxe aqui a obrigatoriedade dos pais se 
manifestarem se são favoráveis ou não da vacina.  

Tendo em vista que assim ocorrerá, eu estou solicitando, 
apresentando uma Emenda, um § 7º sétimo, a escola deverá comunicar ao Conselho 
Tutelar a relação dos alunos que não apresentou termo de autorização para vacinação.  

Ou seja, dar conhecimento ao Conselho Tutelar que essa criança 
teve os pais que, por algum motivo, não autorizaram a escola a proceder à vacina.  

Porque, se tivermos algumas questões, aí depois serão dirimidas.  

Então, é uma Emenda Aditiva a esse projeto. 
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- É lida e devidamente encaminhada à Comissão de Constituição e 
Justiça o seguinte documento: 
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- Encerrada a discussão e posto em votação, é aprovado o Parecer 
da C.S., favorável. 

- Em discussão, o Parecer da C.C.J., favorável, com Nova Redação. 

  

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Com a palavra, o 
Vereador Fábio Duarte. 

VEREADOR FÁBIO DUARTE: Eu não entendi, a emenda ali é para 
pressionar os pais a... com ameaça de Conselho Tutelar para obrigar a vacinação?  

É isso, mais ou menos? 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: A emenda ainda 
não está sendo discutida. 

VEREADOR FÁBIO DUARTE: Mas é o que parece, não é, Presidente?  

Isso aí de ameaçar os pais. Acho que tem que ser a liberdade dos 
filhos, a liberdade dos pais tem que prevalecer nesse sentido. 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Só lembrando, a 
emenda ainda não está sendo discutida. A emenda foi só apresentada, ela voltará no 
momento oportuno, e aí sim podemos discorrer sobre a emenda.  

No momento, está em discussão o parecer da Comissão de Justiça, 
que é favorável, aliás, com a nova redação. 

Com a palavra, o Vereador Dr. Caseiro. 

VEREADOR MARCOS MONTANI CASEIRO: Eu ouço com muita 
alegria o nosso Vereador especialista em vacinas, mas eu queria explicar para o nobre 
Vereador... Poxa, eu fiquei feliz de encontrar aqui um especialista nisso.  

VEREADOR FÁBIO DUARTE: O senhor para de me ofender. 

O senhor para de me ofender. 

VEREADOR MARCOS MONTANI CASEIRO: O problema é...  

Mais um minutinho.  

VEREADOR FÁBIO DUARTE: Não quero de um minuto não, pode 
por dez.  

VEREADOR MARCOS MONTANI CASEIRO: Então nós temos um 
Vereador aqui, especialista em vacina, que não sabe que isso é constitucional, que 
quando... 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Só um minutinho, 
Vereador. 

VEREADOR MARCOS MONTANI CASEIRO: Sim. 

SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Ok. 
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VEREADOR MARCOS MONTANI CASEIRO: Quando uma criança 
recusa a vacinação diante de uma... A vacina é uma lógica coletiva.  

Ele tem o direito de recusar, sim. Tem o direito e é verdadeiro isso. 
Ainda que seja uma total ignorância.  

Mas até aí, para quem põe celular na cabeça para pedir ajuda do 
Zé... (ininteligível)... A gente espera tudo: reza para pneu, a gente espera tudo.  

O que eu queria dizer é que é obrigação pelo Conselho Federal de 
Medicina, na recusa de vacinação, que seja encaminhada para o Conselho Tutelar.  

Isso é lei. Isso está no código do menor e do adolescente, no 
Estatuto do Menor e do Adolescente.  

Então, o pai pode falar, eu não quero vacinar, perfeitamente, mas 
isso tem que ser encaminhado para o Conselho Tutelar. É Lei, é Regimental, é obrigatório 
e assim tem que ser feito.  

É simples assim. 

 

- Encerrada a discussão e posto em votação, é aprovado o Parecer 
da C.C.J., favorável, com Nova Redação. 

- Postos em discussão e votação, são aprovados os arts. 1º ao 3º. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado, em 1ª discussão, o 
Projeto de Lei nº 264/2025, sem prejuízo da Emenda ora apresentada pelo Vereador 
Carlos Teixeira Filho.  

 

 

 

Item 6. 

- Em 1ª discussão, o Projeto de Lei Complementar nº 11/2024. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado o Parecer da C.O.S.P., 
favorável, com Nova Redação. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado o Parecer da C.C.J., 
favorável à Nova Redação da C.O.S.P. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado o Parecer da C.F.O., 
favorável à Nova Redação da C.O.S.P. 

- Postos em discussão e votação, são aprovados os arts. 1º ao 3º. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado, em 1ª discussão, o 
Projeto de Lei Complementar nº 11/2024. 
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SR. PRESIDENTE ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Nada mais 
havendo, está encerrada a presente Sessão.  

Uma excelente noite a todos e que Deus nos abençoe. 

 

- Encerra-se a Sessão às 19 horas e 32 minutos. 


